
és ezt bebizonyitotta nemcsak 
őtt, amikor néhány feketeinges- 

ult Rómába és átvette a kormány- 

, hanem azóta is minden tényke- 

Az egykori kőmiveslegény tultett 
S tanult és képzett diplomatákon 

kusokon ugyannyira, hogy hozzá 

iskolába ma valamennyien. Ezt 

elsősorban céltudatosságának áés 

atának köszönheti. Mussolini miu- 

, hogy mit akar és amit akar, azt 

is viszi. Őriási ereje, hogy tettei 

rozásai a nép lelkéből fakadnak, 

hegnyerte a feltétlen és vak bizal- 

ja részéről. Róma lett Európa kö- 

ová összefutnak a nemzetközi poli- 

es szálai és ezeket a szálakat 

ember tartja kezében: Mussolini. 

e ma fogalom és program egybeu. 

ja az uj kornak, mely szakitva a 

ományokkal, azon az uton ha- 

az emberek boldogulása felé ve- 

ussolini egymagában nagyhatalom, 

kérdez, nem tanácskozik, nem vár- 

u amig begyöpösödött koponyák va- 

ge ogadhatónak mondanak, hanem ha 

tja, meg is valósitja minden teke- 

kül. Legutóbbi bejelentése a szen- 

ejével hatott a nemzetközi világ- 

határozta, hogy Olaszország kato- 

mát leszállitja, a szolgálati időt 

egröviditi tekintet nélkül arra, 

leszerelési konferencia milyen szal- 

el. Ezzel egyben példát mutatott 

hogy milyen módon érhető el a ka- 

szülődések csökkentése és ezzel a 

veszedelem kiküszöbölése. A kivá- 

bak az lenne, hogy ezt a példát kö- 

násutt is. Ahhoz, hogy valaki mer- 

An Mussolini bátorsága szükséges, 

z, hogy a jót utánozzuk, csak egy 

l tás kell. 

inecs pénz 
állandóan a panasz és valóban 

háboru befejezése óta olyan ritka 

nem volt a pénz, mint most. El
- 

rezorokban, a safekben, a sz
alma- 

n. A forgalom pang, az emb
erek 

k és kétségbeesetten loholnak 

anéhány fillér után, ami a minde
n- 

egélhetéshez kell. És csodák-csod
á- 

hesvárott. egyszerre százhatvan mil- 

rtékben épitkeznek az emberek.
 To- 

héhány millióért közmunkákat vé- 

Temesvár városa. rTehát mégis v
an 

s ha nem is ingyen adja a hasznot, 

égebben a tőke, mégis előbujik 
és 

ja az emberek megélhetését. Száz- 

Ilió óriási summa és ez a száz- 

millió lei forgalomba kerül, keres 

Halkozó, a munkás, az összes 

Előbujt a pénz és teljesiti hiva-
 

Mert a tőkének, akár nagy l
egyen, 

desiny, nem az a hivatása, hogy 

ények mélyén huzódjék meg, 
ha- 

aló élet szolgálatába álljon és 
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A Zelenszky-perben elhangzott az ité- 
let. A hadbiróság - mint megirtuk - 
öt évi börtönre itélte Zelenszky Brunót. 
A Zelenszky-ügy azonban ezzel még ko- 
rántsincs lezárva. RosettiRadu és 

Vasiliu-Cluj ügyvédek, akik a per- 
ben a fővédők voltak, kijelentették, 

hogy ma feljelentést tesznek Uica tá- 
bornok, a második hadtest parancsnoka 
és Pomponiu ezredes, katonai fő- 

ügyész ellen. A feljelentésben előadják, 
hogy a Zelenszky első kihallgatásáról 

a katolíkus bétte 

Bécste és öudapsíre 

széló egyzkonyvet ehaltot 

Mmilli 
melt 
A Magyarországtól Csehszlovákiához 

csatolt tótok elégedetlensége mindin- 
kább nagyobb lesz és mindinkább han- 
gosabban nyilvánul meg. A tótok vezérei 
nemcsak a csehszlovák köztársaság te- 

rületén, hanem az emigráns tót politiku- 
sok a világ közvéleménye előtt is han- 
goztatják, hogy mennyire csalódtak a 

csehek testvéri érzésében. 
Jehlicska Ferenc, az ismert tót 

politikus, aki jelenleg Bécsben tartózko- 

dik, esi üsáriró előtt ijelentelte, or 

Az osztrák közvélemény nagy felhá- 
borodással fogadta a leleplezést, hogy az 

osztrák nemzeti szocialisták és a német 

birodalmi horogkeresztesek között a fu- 

társzolgálatot a bécsi követség diplomá- 

ciai futárjai végezték. A bécsi ujságok 

most megirják azt is, hogy Riestbécsi 

német követnek tudomása volt erről a 

futárszolgálatról és azt nemcsak hogy 

gitette. A közvélemény nagyon fel van 

háborodva Riest követ ellen és sürgeti, 

szmzszrm 

séget a megélhetésre. Házak épülnek, laká- 

sok létesülnek, a poshadt csendet a szer- 

számok élénk lármája váltja fel és mind- 

ez azért, mert a trezorokból, a pénzszek- 

rényekből, a safekből, a szalmazsákokból 

t megadni az embereknek a 
lehető- 

nem akadályozta meg, hanem elő is se- 

Már a tárgyaláson is bemutattak egy 

fényképfelvételt, amely erről a jegyző- 
könyvről készült és amelyen látható, 
hogy idegen irással egy mondatot oda 

betoldtak. Ez azt a kijelentést adja Ze- 
lenszky Brunó szájába, hogy a Skoda- 
szerződés ügyében tárgyalt Boila Ro- 
mulusszal és M a niu Gyulával. A felje- 

lentés szerint ezt a mondatot utólag 
Uica tábornok utasitására Pomponiu ez- 
redes szurta be a jegyzőkönyvbe. A vé- 

delem ezenkivül egy másik feljelentést 

is tesz. Ez a feljelentés Georgescu 

a tótoknak legfőbb vágya az, hogy visz- 
szakerüljenek Magyarországhoz. Nyi- 
latkozatában Jehlicska többek között 

ezeket mondotta: 

- Amióta a Tótföld a csehszlovák 
köztársasághoz tartozik, azóta félmillió 

tót kénytelen volt a vándorbotot kezébe 
ragadni és kivándorolni, mert odahaza 
nem volt megélhetése. Egy másik félmil- 
lió tót a legnagyobb nyomorban tengő- 

dik odahaza és még annyija sincsen, 
hogy kivéndorolhasson. A prágai kor- 

hogy a kormány intézzen jegyzéket a né- 
met birodalmi kormányhoz és követelje 

Riest felmentését. Valószinü, hogy a né- 
met kormány a bécsi követet hamarosan 
vissza is hivja. 
Habicht Theó dr., német birodalmi 

képviselő a müncheni rádióban ujabban 
ismét három beszédet mondott, amelyek- 

ben erősen támadta Ausztriát és a Doll- 
fuss-kormányt. Az osztrák kormány ré- 

bani csengéséből és csak az lenne a kivána- 

tos, hogy necsak ez a százhatvan millió 

ben, hanem az a-sok más millió és millió, 

előbujt a pénz. A munka himnusza dalol ! 

motot ragai 
dahaza a csehek miati ne 

széről kijelentik, hogy Ausztria mindent 
elkövetett, hogy ezeknek a jogtalan tá- 

minden ilyen produktiv munkára kiadott 

kezdje meg körforgását a gazdasági élet- 
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ARA BUKARESTBEN 4 LEI 

ultevét nélkül 
Jelerétezés Déti fúdtarnát 

A feli elentések egész halmaza 
követi a elenszky-ügyben 

elhangzott itéletet 
ezredes és M a ruli a pénzügyi felügyelő 
ellen irányul. Mindkettőt hamis tanuzás- 

sal vádolják és szigoru vizsgálat megin- 

ditását kérik. A bukaresti sajtó egy ré- 
sze megelégedéssel fogadja Zelenszky 

elitéltetését és megjegyzi, 

itélet egyben megbélyegzi azokat a tá- 
bornokokat is, akik kedvezően vallottak 
Zelenszky mellett. A sajtó másik része 

ellenben hangsulyozza, 

ügynek még nincsen vége és az tulajdon- 
képpen csak most kezdődik. 

földre, 

nyeret. 

- Már Genfben is hangoztattam, 

folytatta nyilatkozatát Jehlicska - 

hogy a tótokat a teljes anyagi végpusz- 

tulástól csak az mentheti meg és csak 

tarthatja meg kulturális erőiket is, ha 

visszacsatolják őket Magyarországhoz. 

Követeljük a népszavazást és biztosak 
vagyun Eelne hogy győzni ok ! 

Rusztria a Népszövetséghez fordui 
nácik sorozatos támadásai 

szövetségnek. 

nak is. 

ii a kezélte, 
t megélhetése 

mány huszonhatezer csehet hozott Tót- 

akik a tótok elől elveszik a ke- 

miaitt 
madásoknak véget vessen és bár a n 

met birodalmi kormány részéről ei 
natkozólag igéret is hangzott el, H 

mégis elmondotta a maga be de 
Most már Ausztria részére csak e 

pés van hátra és pedig az, hogy a 

támadások ellen a Népszövetséghez for- 

duljon panasszal. A kérdéses beszédek 

ről gramofonlemezeket vettek fel és azo- 

kat eredetiben ferje emuttni 

ták az emherek, hogy 

sabb érték mint a a pénz. 

amu 

. 

hogy ez az 

hogy a Skoda- 



ezonban nem mondhatják el ezt az olasz 

tátnivalók csodálatos szépségét erősen 

2. OLDAL 

és jugosztávián 

Julius 4-én négy temesvári magyar 
cserkész indult külföldi kirándulásra, 
melynek végcélja Olaszország volt. A 
serkészek közül Földváry Lajos és 
olnár Károly hat heti ut után sze- 

rencsésen visszaérkezett Temesvárra, 

g másik két társuk Walentin 

László és Kélity Jenő a vidéki rokon- 
ságnál pihenik ki a hatalmas tura fára- 

dalmait. A vállalkozó szellemü 
temesvári cserkészek kerék- 

párral járták be Jugoszláviát, 

Olaszországot, Ausztriát és 
Magyarországot. 

Egész éven keresztül takarékoskodtak 
sebpénzeikkel, amig együtt volt az az 

összeg, amely elegendőnek látszott a 
nyári kirándulás költségeinek fedezé- 
sére. A négy cserkész julius 4-én este 
már Lovrinban volt, ahol Lipt ay báró 

földbirtokos vendégei voltak. Tovább ha- 

elve átlépték a jugoszláv határt és 
öbb városon keresztül utazva, Zomborig 
kerékpároztak, ahol a táborozó jugo- 

szláv cserkészek látták őket vendégül. 
Sorra következett azután Eszék, Verő- 

ce és a negyedik napon már Zágrábban 
Voltak. Zágráb után következett a legne- 

hezebb utszakaszuk, amely magas he- 
gyeken keresztül Laibachba vezetett. Az 

blasz határt Postumiánál lépték át, meg- 
tekintették az adelsbergi csodálatos 
cseppkőbarlangot, majd a gyönyörü 

karban tartott és aszfaltozott autóuta- 

kon Triestbe értek. Egy napot tartóz- 
kodtak a gyönyörü kikötővárosban, 
majd Piave di Santa Donna-n keresztül 
Mestrében szálltak meg, ahonnan azután 

a kilenc kilóméteres hidon Ve- 
lencébe utaztak. 

Egy napig pihentek, azután folytatták 
utjukat Páduába, Ferrarába, Ravenná- 

ba, Riminibe, amelynek hires strandján 
megfürödtek. Pénzük akkor már fogy- 
tán volt és ezért az eredeti tervtől elté- 
rően nem látogatták meg Rómát, hanem 
az örök város helyett Firenzét és Bolog- 
nát nézték meg. 

Olaszország felé való utjukban sok 
szép élményben volt részük. Mint kerék- 
párosok természetesen az utak épitése 
kapta meg legjobban őket. Az elhanya- 
golt romániai utak után jólesően állapi- 

tották meg, hogy a jugoszlávok nagy 
gondot helyeznek az országutakra, de 

még ezeket az országutakat is felülmul- 
ják 

az olasz utak, amelyek fényesre 
csiszolt aszfaltburkolata felül- 

mul minden elképzelést. 

Az olasz utak karbantartására jellemző, 
hogy minden huszonöt kilóméterre ut- 
kaparók házait találni és az egyenruhás 
utkaparók egész napon keresztül az 
utak gondozásával vannak elfoglalva. 

Szomoru megfigyelést tettek a régi 
Szlavoniában, ahol nagy számban élnek 
magyarok, azonban ezek 

aa szerb csendőröktől való félel- 

mükben még magyarul sem mer- 

nek beszélni és többször akad- 
tak olyan családokra, ahol a 

családi körben sem mertek ma- 
gyar szót kiejteni. 

A szerb nép icséretes vendégszeretettel 
látta el a négy magyar cserkészt, akik 

épről, mert a verőfényes olasz tájak és 

2 2 ep 2.120 Mecéknácon Temesváctál Temesvárig 
utazott négy magyac cserkész Magyarocszágon, Auszttián, 

án heresztül, ahot a magyarok a szerb csendőröktől v 
fételmükben nem mernek magyarul teszélni 

befolyásolta az a körülmény, hogy husz 
napos olaszországi tartózkodásuk alatt, 
ugyszólván hagymán és kenyéren éltek. 
Az olasz falusi lakosság ugyanis még 
pénzért sem volt hajlandó nekik élelmi- 
szert eladni. 
Bologna és Firenze megtekintése után 

visszafelé indultak a temesvári cserké- 
szek. Páduán keresztül, Porto Guaro felé 
haladtak, majd Udinebe érkeztek, amely- 
ben megkapta őket az a rengeteg repü- 
lőgép, amely az udinei repülőtéren állo- 
másozott. Tarviziónál átlépték az oszt- 
rák határt és a karinthiai Villachban 
szálltak meg. A Wörthi-tó megtekintése 
után Klagenfurtba értek, majd Grác kö- 
vetkezett és az osztrák alpokon keresz- 
tül Szent Gotthardnál magyar területre 
értek. Magyarországi első állomáshe- 

őtaszocszágon 
atá 

lyük Keszthely volt, ahonnan Tihany, 
Siófok és Székesfehérvár érintésével Bu- 
dapestre kerékpároztak. 

öt napig a gödöllői jamboreen 
táboroztak, majd táborbontás 
után Kecskeméten és Szegeden 
keresztül visszatértek Temes- 

várra. 
A négy cserkész jókedvüen és egészsé- 

( gesen tette meg a hat heti utat, amely- 
ről nem tudnak eleget mesélni. A tanul- 
ságos ut szerencsés befejezésével máris 
ujabb utazást terveznek, amelyet jövő 
nyáron fognak megtenni. Erre a jövő 
évi utra máris megkezdték a zsebpén- 
zekkel való takarékoskodást, hogy anya- 

giakkal jobban felszerelve, gondtalanul 
vágjanak neki kitartást követelő követ- 
kező tanulmányutnak. 

ecesz 

A pápa az eltávozott Dolci biboros 
helyébe Romániába Valeri cimzetes 
efezusi érseket nevezte ki nunciussá, aki 
a napokban foglalja el állását Bukarest- 
ben. Valeri nuncius eddig Kairóban fej- 
tett ki müködést és hatásköre Arábiára 
s Egyiptomra terjedt ki. Valeri nuncius. 
aki az utóbbi hetekben Rómában tartóz- 
kodott, ma érkezik Romániába. A temes- 
vári egyházmegye részéről Magya ry 
Pál püspöki helynök és Waltner Jó- 

Ma érkezik az országba Temesváron 
át a pápa uj romániai nunciusa 

zsef dr. püspöki irodaigazgató eléje 
utaznak Zsombolyára és Temesvárra ki- 

sérik. Ütközben megismertetik vele a te- 
mesvári egyházmegye viszonyait. Valeri 

nuncius déli egy órakor a Simplon-vo- 

nattal érkezik meg Temesvárra és tiz 
perc után tovább utazik Bukarest felé, 

A józsefvárosi pályaudvaron a káptalan, 
a papság és a hivők nagy száma fogadja. 

Az üdvözlő beszédet BlaskovicsFe- 
renc nagyprépost fogja mondani. 

A bukaresti hadbiróság csütörtökön 

délelőtt folytatta a grivicai per tárgyalá- 
sát. Medreanu Brigitta ügyvédnő, 
aki szintén helyet foglal a védők sorá- 
ban, azt vitatta, hogy a munkások csak 
megélhetésüket követelték, de semmi 
felforgató szándékuk nem volt. Traian 
Mihály védő szerint nem került volna a 
sor a február tizenötödiki zavargásokra, 
ha a vasuti vezérigazgatóság a munká- 
sokkal felvette volna a tárgyalásokat és 
igyekezett volna kivánságaikat teljesi- 
teni. Azokat, akik ezeket a tárgyaláso- 

Titakozni akartak a erivicai ner ellen 
a kolozsvári munkások, de megakadályozták őket 

........ 

tak padjára, nem pedig ezeket a szeren- 
csétlen munkásokat. Constanti- 
nescu védő szerint a zavargásokat 

agent provocatőrök idézték elő. 
A kolozsvári munkásság tegnap gyü- 

lést akart tartani, amelyen tiltakozni 

akart a grivicai per vádlottjainak elitél- 
tetése ellen. Határozati javaslatot akar- 
tak hozni és ugy tervezték, hogy azt az 
igazságügyminiszter elé terjesztik. A 
rendőrség azonban a gyülésre összejöt- 
teket szétzavarta. Három munkást letar- 
tóztattak, akiket azonban később szaba- 

kat elkerülték, kell ideültetni a vádlot- 
anantti 

don bocsátottak. 

sSzázhatvan millió 

Temesvárott ebben az esztendőben az 
épitkezés nagyszabásu arányait jellem- 
zi az a körülmény, hogy összesen négy- 
száznyolcvankilenc épitési engedélyi irán- 
ti kérvényt nyujtottak be a városi mér- 
nökségen. Epül jelenleg szazharminchat 
családi ház, amelyek közül azonban ti- 
zenhét olyan, hogy több lakás lesz ben- 
ne. Készülőben van ezenkivül hét egy- 
emeletes és egy háromemeletes bérház, 
továbbá tizenhat villa, amelyek közül hét 
lesz emeletes. A többi kérvényben gazda- 
sági épületek, melléképületek, továbbá 
nagyobbszabásu javitások létesitésére 
kértek engedélyt. A Temesvárott jelen- 
leg folyó épitkezések értéke százhatvan 
millió lei. Az épitkezés összesen tizenhét 
ipart foglalkoztat. Van ezenkivül még ti- 
zenkét más ipar, amely a kész házakban 

lel értékben énitenek nházakat 
Temesvárott, huszonnyolc utcában utat épitenek, 

sok helyen javitják a kövezetet 
szintén kisebb-nagyobb munkákat végez. 
A város által meginditott utépitési 

munka is nagy arányokban folyik. Ösz- 
szesen huszonnyolc utcában épitenek tel- 
jesen uj utat. Nagyon sok utcában vi- 
szont a kövezet javitása és kiegészitése 
van folyamatban, Temesvár ötszázötven- 
két utcája közül kétszázhetvenöt még 
mindig nincsen kövezve és az év folya- 
mán ezekben is megkezdik a földmunká- 
latokat. Munkás már a mostani utépités- 
nél is kevés van és legfeljebb az aratási 
mankálatok befejezése után várható 
ujabb munkás jelentkezés. 
Feltünő azonban, hogy számos ol, an 
temesvári munkanélküli, aki a mult té- 
len keresztül munkanélküli segélyt élve- 
zett, nem jelentkezett cddig munkára. 

semmiféle segélyben nem fog 
Azt a sok milliót, amibe a v. 

mult télen is a munkanélküli 
zése került, a város közmunk 

ja forditani. Segélyben csak a 
a munkaképtelenek fognak 
zmmza " - 

Két párt küzd 
a Szörénymegyében megüre 

három mandátumért 
Szörénymegyében - mint 

- Lugojeanu kereskedelmi 

nek római követté, Morariu 
viselőnek a nemzetközi Dunabiz 
jává történt kinevezésével, továl 

gescu Vica szenátornak elh: ál 

három parlamenti mandátun 
meg. Eddig arról volt szó, hogy a 

lői mandátumot Titulescu 

niszternek ajánlják fel, de Tit 

lentette, hogy nem vállalja. A 
megindult a mandátumok elnyerés 
kében és valószinü, hogy két 1 

egymással szembe a választásokon 

mánypárt a szenátusi mandátum 

láthatólag Tunei Konstantin i 

kamarai tagságra pedig Juen 

és Feier Áron dr. ügyvédeket j 

liberálisok Corneanu Korné 

prefektust a szenátusba, Popovi 

tusz drt és Fenias Viktort pedi 
marába szeretnék bejuttatni. A vá 

kat a parlament összeülése után i 
-. 

A liberális nárt lapja foglall 
transzfermoratóriummal és megá 

hogy a külföldi adósságok fize 
függesztésére nem került volna a s 
kormány nem folytat olyan sz 
gazdasági politikát, amely az o 

örvény szélére juttatja. A Ilibe 

számtalan esetben megragadta 
mat, hogy az ország szine elé 
lenlegi kormány gazdasági és 
politikájának tarthatatlanságát, 
mindez eredménytelen volt. A 
nem tartja be a költségvetési inté 

ket, a pénzt valósággal szórja, a ! 

kreációkat nemcsak megtartotta, 

állam jövedelmeit mégis dezo1 

sok más egyéb baklövést köv 

liberális párt éppen ezért nem gy 

sürgetni, hogy a jelenlegi kormán, 
lenül ki kell cserélni, mielőtt az a 
katasztrófális helyzetbe juttatja. 
............ 

A kislány gyilkosa 
a femesvári tábla szüneti tanács 
A temesvári tábla szüneti 

nap tárgyalta Oravecz Gabri 

kosainak ügyét. Mint ismeretes B 

János munkanélküli fiatalember 
év szeptemberében társaival Sza 

Farkas Antal, Bach Ede és 

Mátyás temesvári fiatalemberekk 

temben betört Oravecz Hlés 

Area-telepi lakásába. A béltiszti 
volt odahaza, csak hét éves Gabriell 
leánya, aki aludt, de a betörők 

zott zajra felriadt. Bencsek, nel 

lány kiálthasson, egy párnával m 

ta. A törvényszék Bencsek Jánost 

ságért életfogytiglani kénysze 
Szabó Illést két évi fogházra, F. 

talt három évi börtönre, Bach E 

havi fogházra és Mrazek Mátyás 

napi elzárásra itélte. Az elitéltel 
Antal kivételével felebbeztek. A 

törvényszék itéletét helybenha, 

Bach és Mrazek büntetését a 
fogsággal kitöltöttnek vette és el 

szabadlábra helyezésüket. Az elit it 

lenyugodtak az itéletbe. 

mentaai Mt T AA A TA ATAATAA 
APRÓHIRDETÉSRE 

zGATKALMASAzB 
Aki indokolatlanul nem jelentkezik a A DELI H 



r Balcicban a kisebbségi népek 
viszonyaira való adatokat 

, ezzel együtt megkaptam a 

a nagy részére illő adatokat. A 

ségek Balcicban és a Dobrudzsa 
zében tulajdonképpen többség- 

! ak és kisebbségek csak azért, 
m tartoznak az uralkodó nemzet- 

románok. 

cicban találkoztam öreg em- 

ekkel, akiknek most már 

harmadik hazájuk van. 

és gyermekkorukban Törökor- 

1 1 éltek amely itt 1877-ig gyako- 

t uralmat. 1877-ben Bulgária kap- 
ezt a tartományt, amely a bal- 

iboruk után 1913-ban Romániá- 
tt. Az őslakosság itt török, bol- 
jtuk kivül vannak tatárok, mace- 

örmények és csekély számban 

Románok csak azóta teleped- 

t, amióta ez a föld Romániáé lett. 
Wáros tanácsában van hét bolgár, 
Omán, két török és egy tatár nem- 

i tag.A polgármestert egyenesen 

stből küldték. 

i Urvény bolgár uralom idején a köz- 
kerüll uontatás terén igyekeztek min- 
Hkalleriléa nemzetiség igényeit kielé- 

giteni. 

k a bolgároknak volt liceumuk, 
iskolájuk és megfelelő számu 
skolájuk. Volt liceumuk a törö- 

is és több elemi iskolájuk. A ta- 

akik mohamedánok, a török isko- 

ártak, A többi nemzetiség gyer- 

a bolgár iskolákat látogatták. Ez 

x a görögök képeztek kivételt, 

k saját elemi iskolájuk volt. 
El szemben a ahelyzet ma egészen 

állam csakis román nyelvü 

iiskolákat tart fenn. 
ellenére, hogy ugy a bolgárok, 

edig a törökök is tulnyomó több- 
vannak a románokkal szemben 
lább is arra volna joguk, hogy az 
elemi iskolákban bolgár, illetve 

tagozatok is legyenek, erről szó 

1. A bolgárok ugy igyekeztek meg- 
hi az anyanyelvükön való okta- 

ogy maguk létesitettek a fiuk és 

y három osztályu giminazlumot is. 

entartásához a város egy banival 
rul hozzá. Két év előtt az előirt 
költségvetésben a bolgár is- 

támogatására szereplő husz- 

iből kaptak hétezer leit, azóta sem- 

i legalakitották a bolgár közmüve- 

egyesületet, amelynek jogi szemé- 

tszereztek és ez gondoskodik ugy 

i iskolák, mint pedig a gimná- 

/ fentartásáról. Sokba kerülnek az 

, a bolgár lakosság azonban telit- 

faji öntudattal, az anyanyelv 

szeretettel é és szivesen viseli az ál- 

zon a cimen, hogy a bolgárok 

románok vallása egyaránt 

odox, a két bolgár templom- 

az istentisztelet nyelvévé 

szerien a román nyelvet 

többségben levő dobrudzsai 
jogfosztott kisebbségek 

lyett román papok kerültek a két tem- 
plomba. A bolgár lakosság elkeseredé- 
sében emiatt erősen kerüli a templomot. 

A dobrudzsai falvakban azonban még 

ennél is szomorubbak a bolgár kulturá- 
lis viszonyok. Tiszta bolgár nyelvü fal- 

vakban nincsen bolgár elemi oktatás. A 
bolgár gyermekeket román elemi isko- 

lákba kényszeritik. A balcicbeli bolgár 
kulturegyesület ezen a bajon ugy akart 

segiteni, hogy tervbe vette a nagyobb 

falvakban fiókok létesitését, amelyek 

elemi iskolákat állitottak volna fel. Ezt 
azonban a hatóságok nem engedték meg. 
Kijelentették, hogy 

minden egyes faluban önálló kul- 

turális egyesületnek kell alakul- 

nia és csak ez tarthat fenn ele- 

mi iskolát. 

Ez természetesen azonban anyagi okok- 

ból lehetetlen. A bolgár lakosság gyer- 
mekei a falvakban mind kénytelenek ro- 
mán iskolába járni. Balcicon kivül csak 
Cavarnán és Szilisztrián van az egész 
Dobrudzsában bolgár elemi iskola. 

A törökök még szomorubb kul- 

turális viszonyok között élnek. 
Semmiféle iskolájuk nincsen. 
Azok az iskolák, amelyeket 

számukra a bolgár kormány 
tartott fenn 1913 előtt, meg- 

szüntek. 

A román közoktatásügyi kormány kilá- 
tásba helyezte ugyan, hogy az állami 

elemi iskolákban létesit török tagozato- 

kat, ami azonban nem történt meg. 
Mindössze az történt, hogy két török 
hodzsának adtak megbizást, hogy heten- 
kint két délutánon az állami elemi isko- 

lában hittanra és 

a Korán olvasásához szüksé- 

ges török olvasásra oktassák a 

török gyermekeket, akik külön- 

ben román elemi oktatásban ré- 

szesülnek. 

A törököknek Balcicban két nagyobb 

mecsetjük és négy kisebb dzsámijuk 
van. Ezek azonban már nagyon is rászo- 

rulnak a javitásra. De erre nincsen pénz. 

Az állam pedig nem ad. 

Még a görögökről néhány szót. 

Mindössze tizenöt görög család van Bal- 

cicban. Templomukat a görög kormány 
tartja fenn a román állam beleegyezésé- 
vel és a görög kormány fizeti a papot és 

a kántort is. 

Iskolájuk a görögöknek nincsen. 
A bolgár uralom alatt iskolájukat a 

bolgár kormány tartotta fenn. A román 

uralom kezdetén maguk igyekeztek azt 
fentartani, de képtelenek voltak rá. A 

görög gyermekek román iskolába jár- 

nak. 

Mindebből megállapitható, hogy Bal- 

cicban és a Dobrudzsában a kisebbségek 
kulturális helyzete igen elszomoritó. Az 

elemi iskolák utján óriási mértékben fo- 

lyik a jövendő nemzedék elrománositása. 

Kubán Endre 
emmn 

Lugoson már hetek óta keringenek hi- 
rek arról, hogy a kormány fel kivánja 

oszlatni a városi tanácsot és helyébe ide- 

iglenes bizottságot akar ültetni. Ezt a 
célt szolgálta az a vizsgálat is, melyet 
nemrégiben Gherm an Joe közigazga- 
tási vezérfelügyelő folytatott Lugoson, 

de amelyről sem okairól, sem eredmé- 
nyeiről nem derült ki semmi. A kormány 

helyi nagyságai nem szivesen látják, 
hogy az ellenzéki listának a városi vá- 
lasztásokon elért győzelme után nem az 

Fel akarják osziatni a lugosi városi tanácsot 

mert a választásokon az ellenzéki lista győzött 
ő embereik kerültek a tanácsba és álli- 

tólag ezért kerestek ürügyet a feloszla- 

tásra. Egyesek már arról is tudni vél- 

nek, hogy a vizsgálatot vezetett Gher- 

man Joe rokona, Feier Aron dr. lenne 

az ideiglenes bizottság elnöke. Lugoson 

izgalommal tárgyalják a lehetőségeket 

és különösen a németek körében nagy az 

elkeseredés, mert hiszen nekik a leg- 
utóbbi választások alapján alpolgármes- 

terük is van Lugoson. 

Évek óta folytak a tárgyalások a ro- 

mán és magyar kormányok között a régi 
magyar postatakarékkönyvek kifizetése 
ügyében. Erdélyben és a Bánságban 
rengeteg azoknak a kisembereknek a 
száma, akik megtakaritott pénzüket a 

postatakarékpénztárnál helyezték el és 

ezeknek a betéteknek az összege több 

millió koronát tesz ki. A tárgyalások 
eredményesen végződtek és a bukaresti 

postavezérigazgatóság közli, hogy a régi 

Tizenüt 6 után végre megállanodás töriéni. 
a rógi nosiatakarék követelések ilizetésére 

postatakarékpénztári könyveket Kifize- 

tik és minden két koronáért egy leit fi- 

zetnek ki. A kifizetés tehát ugyanolyan 
arányban történik, mint annak idején a 
pénzbeváltás. A postahivatalok most 
már nem fogadnak el régi postatakarék- 
pénztári betétkönyveket, mivel azok be- 

nyujtásának határideje régen lejárt. A 

likvidálási munkálatok folyamatban van 

nak és mihelyt befejeződnek, a kifizetés 

azonnal zeez 

Néhány hónap előtt nagy szenzáció- 

ként hatott az aradmegyei Világoson az 

a névtelen feljelentés, amely több jó- 

módu asszonyt azzal vádolt meg, hogy 

a férjét, vagy más hozzátartozóját meg- 

mérgezte. A feljelentés elmondta azt is, 

dijba küldött bolgár papok he- hogy a gyilkosság anyagi okokból tör- 

) 

Jévjüket és cokonaikat tették el láb alól a világosi 

asszonyok, hogy a vagyont megkapatinthassák 
tént. Több asszonyt letartóztattak, akik 

azonban tagadták a vádat. Néhány gya- 
nusan meghalt egyént exhumáltak és 

hbelső részeiket elküldték Bukarestbe az 

tot orvostani intézetbe. 

belső részeket alapos vegyi vizsgála atnak 

A beküldött 

mindenik halott belsejében annyi arzén 

van, ami száz százalékban volt alkalmas 

a halál előidézésére. Ezzel a gyanusi 

asszonyok tovább tagadása hiábava 

lesz. Az aradi törvényszék, amely má 

megkapta a törvényszéki ( orvostani inté- 

zet vizsgálatának eredményéről a j 

zőkönyvet, elrendelte, hogy a világosi 

temetőben további hat sirt bontsanak 

fel. Az ügyészség meg van róla győződ- 

ve, hogy hosszu évekre visszamenőleg 

követték el Világoson ezeket a borzal- 

mas rokongyilkosságokat, A nyomozás 

most ujult erővel halad előre. Hamaro- 

san ujabb letartóztatások várhatók. 

Segiteni akart 
gazdáján és ezért felgyujtotta 

a termést 

Nagykikindán Vlajnics Mihály ta- 

nyáján tüz támadt és leégett az egész idei 

termés. A csendőrség a gyujtogatás gya- 

nuja miatt elfogta Csornakov Mladen 

bérest, aki tettét be is vallotta. Elmondot- 

ta, hogy a termést azért gyujtotta fel, 

mert ezzel a gazdáján akart segiteni. Tud- 

ta, hogy gazdájának az egyik bankban 

nyolcvanezer dinár adóssága van, amelyet 

a termés árából akart kifizetni. Erre azon- 

ban nem volt sok remény, mert a termés 

igen gyenge volt. Viszont tudta azt is, 

hogy gazdája a termést kétszázezer dinár- 

ra biztositotta és ugy gondolta, ha ezt a 

pénzt megkapná, nemcsak adósságát fizet- 

hetné ki, hanem még szép pénze maradna 

is. 
zezos 

Megfenyegeti 
a renitens tisztviselőket a pénzügy- 

miniszter 
A pénzügyminiszter körlevelet intézet! 

az összes pénzügyigazgatóságokhoz, ame- 

lyeknek figyelmét felhivja arra a körül 

ményre, hogy a pénzügyi tisztviselők kö. 

zött a fegyelem valósággal felfordult, 

anarhisztikus állapotok vannak és a tiszt. 

viselők munka helyett propagandát és agi- 
tációt üznek. Figyelmezteti a tisztviselő- 

ket, hogy teljesitsék kötelességüket, mert 

azok ellen, akiket vétkeseknek fog találni, 

nemcsak fegyelmi vizsgálatot indit, hanem 

rendelkezési állományba is helyezi őket. 

Akiknek valami panaszuk van, azok for- 

duljanak a minisztérium jogügyi osztályá- 
hoz, amely panaszukat feltétlenül elintézi. 

A körrendelet azzal végződik, hogy a mi- 

niszter el van határozva, hogy a fegyelmet 

minden körülmények között bármily esz- 

közzel is helyre állitja. ; 
zera 

Negyven ember 
Szakálházáról a Pasteur- 

intézetben 
A temesvári járványkórházban veszett- 

ségben elhunyt Herzog János szakálhá- 
zai kovácsmester tragédiája Szakálháza 

községben óriási riadalmat váltott ki. A 

község lakossága felett nyomasztó borza- 

lomként lebeg a veszettség réme és az ir- 

tózatos kinok között meghalt fiatal iparos 

közvetlen hozzátartozói és inasain kivül 

még negyven személy kénytelen a kolo 

vári Pasteur-intézetbe menni, hogy 

védőoltásokat kapjon. A községben külön- 

ben nagy figyelemmel kisérik az összes 
háziállatokat, mert az orvos vélemén 

szerint a szerencsétlen Herzog János csa 

három-hégy hét előtt fertőződött meg 

borzalmas betegséggel. A község e 

sága szigoru ebzárlatot ren 

vetették alá és megállapitották, hogy 
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Előtlzetési arak: 
Románlában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 750- lei 
Nyugdijasok havonta 60, negyed- 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek. 

Magyarországon: Havonta 4, negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországi nyugdjasok havonta 3, 
negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

30 pengőt fizetnek 

Telefon: 
a-82, este 10 óra után 14-6 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A .Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása 

Német mintára 
az oszírák köztársaság elleni merény- 
lefeket az államnolgárság elvesztésével 

büniefik 
Bécsi jelentés szerint az osztrák kor- 

mány rendkivüli minisztertanácsot tartott, 

amelyen Schumy és Stockingermi- 
niszterek jelentést tettek a Jugoszláviával 

és Magyarországgal között gazdasági meg- 

állapodásokról. Fey biztonsági miniszter 

a szövetséges köztársaság területén ural- 

kodó közállapotokról és biztonsági intézke- 

désekről számolt be. A minisztertanács 

azután foglalkozott azzal, hogy a külföldön 

számos olyan osztrák állampolgár él, akik 

Ausztriára nézve ártalmas agitációt fejte- 

nek ki és olyan mozgalmakban vesznek 

részt, amelyek az osztrák köztársaság biz- 

tonsága és függetlensége ellen írányulnak. 

A minisztertanács elhatározta, hogy a jő- 

vőben mindazokat az osztrák állampolgá- 

rokat, akik ilyen mozgalmakban és propa- 

gandában résztvesznek, megfosztja az osz- 

trák állampolgárságtól. 

IDŐJÁRAS. A meteorológiai intézet ja- 
lenti: Felhős időjárás mellett a hőmérsék- 

letben átmeneti csökkenés várható, élén- 

kebb széljárással, nyugaton és északon 

esővel, esetleg zivatarokkal. Temesvárott 

tegnap derüs időjárás volt, a hőmérő dél- 

ben a napon huszonkilenc fok meleget mu- 

tatott. 

- A király és trónörökös betegsége. 
Károly király kissé meghült és azért 
Konstancáról, ahol szerdán már nem 

vett részt a tengerészeti ünnepségeken, 
visszautazott Szinajába. Hivatalos orvo- 
si jelentés szerint a király kisebb indisz- 

pozicióban szenved és jelentéktelen láza 

van. Mihály nagyvajda, trónörökös 
két nap óta könnyebb meghülés miatt 
ágyban fekszik. 

Pacha püspök a jövő héten visszatér 
Temesvárra. Pacha ÁAgost megyés püs- 
pök, aki pappá szentelésének negyvenedik 

évfordulóját - mint megirtuk - Lourdes- 

Ban ülte meg, levelet intézett Magyary 
pPál általános püspöki helynökhöz. A püs- 
pök megköszöni a káptalan üdvözlő távira- 
le és közli, hogy augusztus 12-én, 13-án 
és 15-én a lourdesi sziklabarlangban misé- 
ket mondott. A püspök közli, hogy Lour- 
lesból elzarándokol Lisieuxbe, kis szent 

éz kegyhelyére és augusztus 24-én ér- 

C 

azmez mzz aosrsasaosnzzn szemezm 

mzma 

e 

Utlevél nélküil 

A budapesti sebészeti klinikán tragikus 
körülmények között bélcsavarodás folytán 
váratlanul elhunyt Contiu János szat- 

mári cserkészfőparancsnok temetése ügyé- 
ben a magyar és román cserkészszövetség 
a budapesti román követséggel karöltve 

megtette a szükséges intézkedéseket. Az 

elhunyt koporsóját pénteken délután négy 
órakor a Kerepesi temető halottaskamrá- 
jában beszentelik és onnan teherautón 
Szatmárra szállitják. A gyászszertartáson 
a magyar cserkészszövetség képviselteti 

: udapesten elhunyt román cserkészparancsnok 
holttestét pénteken délután Szatmárra szállitják 

és ott temetik el 
magát, a romániai cserkészszövetség kép- 
viseletében pedig Nedelcu ezredes cser- 
készfőparancsnok, Ba ia Sándor földmive- 
lésügyi felügyelő, cserkészfőparancsnok és 
Braun Kálmán aradi cserkészparancsnok 
jelennek meg. Contiu János, aki Szatmáron 

tanár volt, még Magyarországon végezte a 
főiskolát, hervadhatatlan érdemeket szer- 
zett a cserkészmozgalom körül és mükö- 
dési helyén Szatmáron általános tisztelet- 
nek és becsülésnek örvendett. (b. k.) 

Hőség, kosarak, ruzs és harisnyátlan lá- 
bak, nagykendők, ujság. 

- Te, neked fogalmad sincsen, mennyire 

le vagyok strapálva. Én az uram áldozata 

vagyok. Reggel, kérlek, kilenctől tizig ro- 

hanok, mint egy bolond a parkban, hogy 

ne hizzak el, mert ő nem birja a molett 

nőket. Tiztől tizenegyig a masszőr van ná- 

lam, majd letépi a husomat a csontjaimról, 

de tetszeni akarok neki és igy ez se sok. 

Tizenegytől tizenkettőig a szépiné követ- 

kezik, villany, ugy kopaszt, mint valami 

csirkét, félhalott vagyok, mire felkelek a 

székből, tizenkettőkor strand, kint eszünk, 

vagy utközben, háromkor, pedig, hát kicsit 

aludni is kell, ötkor cukrászda, hogy neki 

szegénykének a feje kicsit kiszellőzön, 

nyolckor valahol bekapunk egy pár falatot, 

azután klub, tudod, semmi, csak kis bridzs, 

ecsakhogy éppen sportoljon az ember kicsit, 

egyre ágyban vagyunk. Mint egy hulla, 

ugy ki vagyok fáradva. Hát élet ez igy? 

Az uram a sirba visz... 

- A fene megette az egészet. Reggel 

kékre veri az a briganti masszőr, a mult- 

kor kétezer leies számlá fizethettem ki, 

azután jön az a vénasszony, ha mégegyszer 

otthon találom, ugy kirugom, mint a gum- 

milabdát, az macerálja egy óra hosszat, 

éllesett teszétgetések a villamoson 
egy szakasznyi utazás köztben 

nzza 

futurista csendélet. Na itt van egy perc 
pihenőm, mert ő nem jön vizbe és meglóg- 
hatok kicsit, vendéglői kosztot kell faljak, 
kérlek, olyan gyomorsavam van, hogy si- 
rok, ha rágondolok, hossz van a szodabi- 

karbonaiparban, amióta szedem, estére 

meg, amikor le akarok feküdni, ő zsugázni 
akar és nekem le kell ülni és verni a blat- 
tot hajnalig. Hát élet ez? Ez a nő a sirba 

visz... 

Na, ne nyomkodjon, nyughasson már, 
mert a kezire ütök. 

Hallja, mit csipkedi ez a kacsa a nadrá- 
gomat? Nem saláta az. Vegye el azonnal. 
Kalauz, kalauz... 

. 

- Anyuka én ki akarok nézni, ki aka- 

rok nézni... í 

- Engedje kinézni, az isten áldja meg 
magát, mert olyanokat rug belém ez a 

kölyök, mint valami centercsatár... 

Menjen le a lábamról, nem marhamér- 
leg... 

* 

Irodába tetszik? 
Nem tetszik, de muszáj... 

Reggel, villamos. (cs.) mire kikerül a strandra, olyan mint valami 

- Amerika fél az európai versenytől. 

Amerikában mindinkább panaszkodnak 
az európai kereskedelem és ipar konkur- 

renciája miatt. Most nagyarányu moz- 

czea 

galom indult meg, amelynek célja, hogy 
Délamerika bevonásával nagy amerikai 

gazdasági szövetséget alapitsanak az eu- 
rópai verseny teljes kiszoritására. 

a meggyitkott 

kezdődő cegéi 
főszerepüője a Déti Hilan tegközeleté 

2 

most előfizet a Déli Hidanca 

kapja a tanat a szenzáciás cegénylolytatásokkat 

Budapestre 995- le 
Bé es b e 2195- lei 

Jelentkezés Déli Hirlapnál Visszaérkezés szept. 

- Magyar miniszterek utazá 
nya Kálmán magyar külüg 
aki annak idején még Gömbőö 
terelnökkel utazott Rómába, r 
haza Budapestre. Utközben e, 
FPécsben tartózkodott, ahol meg 
Dollfussosztrák kancellá 
hosszasan tanácskozott. Fabin 
hamér magyar kereskedelmi n 
aki az olasz-magyar gazdasági 
lások ügyében Rómában ta 
tegnap hosszasan értekezett Ju 
pénzügyminiszterrel. 

- Bécsből kiutasitott német 
Bécsi jelentés szerint Gresc 
német birodalmi ujságirót ki 
Bécsből. Greschke német lapok 
gozott, de valójában a nemzeti s 
ták és a horogkeresztesek közö 
zett összekötő kapcsot. 

* Orvosi hir. Perlstein A 
külföldi utjáról hazaérkezett 
rendel belgyógyászati betegekne 
rendelés sziv-, tüdő- és gyomor 
gek részére, röntgenlaboratóriun 

de-utca 3. Telefon 4-42. 
- Osztrák követek jeleni 

Tauschitz berlini osztrák 
nyári szabadságát a Semmeringi 
csütörtökön Bécsbe érkezett, E8 
Dollfuss kancellárnak jelent 

Ugyancsak Bécsbe 
Ecker-Mövwald római osztrá 
is, aki szintén megjelenik kihall 
Dollfuss kancellárnál. Erdekes 
ugyanakkor tartózkodott Dol 
Kány a Kálmán magyar külügy 
ter is. 

- Növekedett az angol beho 
lius hónapban az angol be 
53,206.227 font értékü volt, maj 
millióval több, mint az elmult eszi 
ben. A kivitel Angliában ugyane 
hónapban 29,847.341 fontot tett 
a tavalyihoz viszonyitva egy milli 
emelkedést mutat. 

* Felvétel a bukaresti magyar di 
honba. Felhivjuk mindazon magyar (i 
figyelmét, akik az 1933-34. iskola 
bukaresti magyar főiskolai hallga 
honában szándékoznak lakni, hogy 
kérvényüket legkésőbb szeptem 
küldjék be a következő cimre: 
studentilor maghiari Bucuresti, 
Voevozi 50. Minden jelentkező kötel 
idejüleg beiratkozási dij fejében 
beküldeni, amelyet a kérés elutasitá 
tén visszafizetnek. Az otthon havi l 
400 lei, de szegénysorsu és jó előm 

tanulók lakbérkedvezményben rés 

Az otthon menzáján a havi é 
1200 lei. Minden diák beköltözése 

köteles 200 leit befizetni az ottho 
rába az esetleges rongálások ! 
költségeinek fedezésére. 

- Német-török kereskedel 

ződés. Törökország és Néme 
hetek óta tartott kereskedelmi 
lásai most fejeződtek be. Az uj 

német kereskedelmi szerződést 
ság jegyében kötötték meg. Töröl 
és Németország között az eddi 
kal élénkebb lesz a kereskedelmi 

lom. 
7? Megszabaditottál a haláltól. 

roly az emberiség legnagyobb h 
Jézusnak történelemelőtti 

szóló kétkötetes regénye. 320 o 
kiállitás füzve 87.- lei, kötve 135. 

Lepagenál Kolozsvár. Kérje az uj 

k1o 
Ami 

r 

szenzációk jegyzékét. 



4 AKAR BEKÜLNI. Euka- 
pDuca lakásán értekezlet 
nAngelescu, Tatares- 

elvetette a két liberális párt 

ülés eszméjét és hangoztatta, 

Il emelik a párt tekintélyét és 

lenleg nem aktuális és hogy az 
ozó akciót, amelyet a fiatalok 

választ. Annyi tény azonban, 

előre nem akar kibékülni Bra- 

örggyel. 

ág. P ór Dezső dr., a temes- 

zkórház szemész-főorvosa és 
uuagda Jozefa Katalin házassá- 

ek. A házasságkötés tanui 

iu Kornél dr. és Salló Er- 

ieni nyasszonyi kelengyét legjobb 

hiy ében eredeti engrosárakon vásá- 

ornhelm Jenő divatáruhá- 

Börze-utca 2. 

ly Gyémántmisés magyar érsek. 

sányi Lajos egri érsek tegnap 

utazott. Augusztus huszonnyolca- 

z hatvan éve annak, hogy Szmre- 

ajost pappá szentelték. A jubileun 

1 gyémánt miséjét Szent Péter 

takarja elmondani. A vatikánból 

hl éten érkezett értesités szerint a 

nrecsányi érseket külön kihallga- 

dja. 

nbamerénylet a volt bolgár minisz- 

ellen. Szófiai jelentés szerint 

ff volt bolgár miniszterelnök el- 

ino fürdőhelyen bombamerényletet 

el. Zankoff több barátjával és 

rel sétált, amikor két ismeretlen 

ber két bombát dobott feléje. A 

felrobbantak, de Zankoff csodála- 

an sértetlen maradt. Egyik barátja 

en megsérült, testvérei közül az 

eghalt. 

na fürdő és uszoda egész nap 

közönség számára, 

vabadlábra helyezték a sikkasztó 

dőt. A temesvári tábla büntető 

tegnap délelőtt tárgyalta Eln- 

ór temesvári kereskedő kaució- 

gyének fellebbezését. Engel Mór 

alógus hirdetéseinek gyüjtése ci- 

uciós alkalmazottakat gyüjtött, 

nagyobbösszegü ovadékot vett 

elyet elsikkasztott. A temesvári 

szék három évi fogházra itélte. 

ösvári tábla büntetését helyben- 

Eengel felebbezett. A tábla a 

tőszéki tárgyalásáig szabadlábra 

e a már félév óta vizsgálati fog- 

tartott vádlottat. 

tások a katolikus magyar fiugim- 

n augusztus hó 25-31-ig tartat-
 

első osztályba iratkozó növendé- 

a keresztlevél, szűletési anyakönyvi 

, iskolai bizonyitvány, állampolgár- 

§solat és oltási bizonyitvány alapján
 

fel és időközben jött miniszteri 

ezés folytán szeptember 1-én dél- 

órakor felvételi vizsgát tesznek. 

dij 50 lei. Beiratkozhatnak bármi- 

allásu, de magyar anyanyelvü tanu- 

iratási dij 150 lei. Tandij 200 lei. 

su, jó előmenetelü növendékek 

edvezményben részesülnek. Javitó- 

szeptember 1-én délelőtt 8 órako
r. 

iaga alá temette az összedőlt áll- 

A Bessenyey-telep felé vezető u
ton 

délután sulyos szerencsétlenség 

t Az egyik ház épitkezésénél fel- 

faállvány hirtelen összeroskadt és 

* 

1 

fején szenvedett sulyosabb zuzó- 

v9) 1 mig Pélich György 49 é
ves kő- 

n aki az erzsébetváros
i szöllőkben la- 

yos belső sérüléseket s
zenvedett és 

4 

Az amerikai Newjersey közelében a 
katonák egy uj gázt próbáltak ki. Hogy 
baj ne érhesse a katonákat, gázmaszkok- 
kal dolgoztak. A gyakorlatot több ezerre 
menő kiváncsi tömeg nézte, amely autó- 
kon és motorbicikliken jött ki a helyszin- 
re. A gyakorlat első része simán folyt le, 
később azonban szél kerekedett és a gázt 
a közönség felé fujta. Öriási pánik ke- 
letkezett, az emberek az autók és mo- 

torkerékpárok felé szaladtak, hogy el- 
meneküljenek. A szaladók egymást lök- 

ték és taposták. Többen elterültek a föl- 

fmevihai katonák mérges gázpvóbája, mely elől 

nemcsak a hiváncsiak ezeei, hanem a katonaság 
is megíutamodott 

dön és társaik keresztül szaladtak raj- 

tuk. Voltak akik idegsokkot és sirógör- 

csöt kaptak. A nagy ijedelmet növel- 

te még az is, hogy a gázálarccal ellátott 

katonák is futni kezdtek. Szerencsére a 

gáz igen lassan terjedt előre, mikor pe- 

dig a fejétvesztett tömeget elérte volna, 

a szél egyszerre megfordult és a tenger 

felé vitte a mérges gázt. Érdekes, hogy 

amerre az ujfajta gáz haladt, a szépen 

zöldelő fü mind kiszáradt, azonkivül pe- 

dig a rovarok ezreinek tetemei boritot- 

ták a területet. 

Dudanesten fen át Bécsbe 
a katolikus hé 

Szeptember hetedikén ujabb filléres 

gyorsvonat indul Temesvárról Budapestre 

és Bécsbe. A szükségességét ennek a fillé- 

resnek az teremtette meg, hogy Bécsben 

szeptember nyolcadikán kezdődik a katoli- 

kus hét, amelyen a világ minden részéből 

résztvesznek a hivők. Az utazás azzal az 

előnnyel jár, hogy 

az utasoknak nem kell sem utle- 

vélről, sem vizumról gondoskodni, 

mert mindent a rendezőség intéz el. 

Indulás Temesvárról: Szeptember 7-én 

reggel öt órakor ugy, hogy az utasok még 

ebéd előtt Budapestre érkeznek. 

Indulás Budapestről: Szeptember 7-én 

este ugy, hogy az utasok éjfél előtt érkez- 

nek meg Bécsbe. 

Visszaindulás Bécsből: Szeptember 12-én 

éjfélkor és megérkezés Budapestre szep- 

tember 13-án reggel. 

Visszaindulás Eudapestről: Szeptember 

13-án reggel hét órakor és megérkezés Te- 

mesvárra délután két órakor. 

Utlevélhez szükséges iratok: Állampol- 

gársági bizonyitvány és személyazonossági 

igazolvány, melyeket a jelentkezők vi
ssza- 

kapnak, továbbá a katonaköteles korban 

levőknek katonai bizonyitvány. 

Részvételi dijak: Bécsbe oda és v
issza 

különyonat indul Temesvárról 
f alkalmából, amelyte az utasok 

utlevél nélkül uiazhainak 

x 

a magyar és osztrák vizumokkal együtt 

2195 leii Budapestre oda és vissza a 

magyar vizummal együtt 995 lei. Akiknek 

van egyéni utlevelük, Budapestig 

695 leit, Bécsig 1895 leit fizetnek, amiben 

benne van az utazás és vizum költsége. Az 

egyéni utlevéllel utazók, a kik nemjön- 

nek vissza a különvonattal, 510 leit fi- 

zetnek a három hónapos vizummal együtt. 

Akik saját utlevéllel csak Budapestre utaz- 

nak és vizummal is rendelkeznek, 380 leit 

fizetnek. 

Idegen állampolgárok is utazhatnak, de 

a visszautazáshoz szükséges vizumot neki
k 

kell az illetékes követségnél beszerezni. 

Négy éven aluli gyermekek nem fizetnek 

semmit, négy éven felül a teljes dij fize- 

tendő. 

Jelentkezési határidő: Augusztus 25. 

Jelentkezési hely a Déli Hirlap kiadóhi- 

vatala, ahol szivesen szolgálnak felvilágo- 

sitással (telefon 2-52), Zsom bolyán 

Barbier J. könyvkereskedésében, Orav i- 

cán Weisz Felix könyvkereskedésében, 

Resicán pedig Deutsch Testvérek 

könyvkereskedésében lehet jelentkezni, va
- 

lamint a Norddeutscher Lloyd összes
 iro- 

dáiban. 

STÁJERLAK MAGASLATI GY
OGY- 

HELY megnyilt. Románi. legszebb fek-
 

vésü és legolcsóbb gyógy- és üdülőhely
e. 

Kérjen prospektust! 

- Megjelenik a gabonaadófizetési ma- 

gyar rendelet. A magyar kormány tegnap 

minisztertanácsot tartott, amelyen elfo- 

gadta a pénzügyminiszternek és a k
ereske- 

delmi miniszternek közös javaslatá
t, amely 

szerint a gazdák hátralékos adójukat ga- 

bonával is fizethetik. A kormány
 az erről 

szóló rendeletet még ezen a héte
n bocsátja 

ki. 

talban. A betörők az udvar felőli ajt
ón 

Keresztül hatoltak be a hivatalba. Ered- 

ményes munkát azonban nem végezhet
- 

tek, mivel a postamesternő a zajra fel- 

ébredt, mire a betörők elmenekültek. A 

csendőrség megkezdte a nyomozást a 

betörők kézrekeritésére. 

őyönyörü raktár 
müűtárgyak, -

 

Telefon: 18-09 

* lfi 

24 kömüvest a kórházba szálliíto
tták. 

f 
ű 

- Betörők jártak a radnai postahiva- 

KUBA UTÁAÁN EGUADOR amerikai
 ál- 

lamban is forradalom fenyeget. A parla- 

ment husz szavazattöbbséggel kimon
dotta, 

hogy követeli Nera elnök lemondását. A 

kormány lemondott, az elnök azonban 

mindeddig vonakodik eleget tenni a hatá- 

rozatnak. Guieto fővárosban a közép
ülete- 

ket katonai csapatok szállották meg. Su- 

lyos zavargásokat várnak. 

B. Róth Olga kozmetikus, nyári 

szabadságáról hazaérkezett s ujból fo- 

gad lakásán, Belváros, Szentgyörgy-tér, 

Deutsches Haus. 

Az amerikai légiflotta visszaadja az 

olasz látogatást. Az azurflotta amerikai 

látogatása alkalmával Roöseve lt ame- 

rikai elnök kijelentette, hogy az amerik
ai 

légiflotta viszonozni fogja a látogatást. 

Az amerikaiak szerint az Egyesült-Államok 

légiflottájának teljesitőképessége sokkal 

nagyobb, mint az olaszé és azért remélik, 

Mindenre vevő vagyoki: 
! butorok, márványok, porcellánok, 

antik poharak, ezüstök, stb. 

FISCHHOFF 
póm-tér első mellékutcája. 

hogy utjuk is gyorsabb lesz. 

szőnyegekben, szebbnél-szebb 

Belváros, Korvin 
mátyás-utca 6. szám 

Hhány óra mulva ugyanez 

eszméletlenül és amikor rátal 

annyi ereje volt még, hogy 

5.OLDAL 

TARGYALAS A KÜLFÖLDI HITELE- 

ZökKEL Tutuc Zanceanu és Sta-
 

hescu román pénzügyi szakértők, ak
ik a 

tavasszal ismételten folytatta
k tárgyaláso- 

kat Románia külföldi hitelezőivel, a napok- 

ban Párisba utaznak, hogy ujból felvegyék 

a tárgyalásokat. A küldöttségnek megbiza- 

fása van, hogy a külföldi hitelezőkkel a 

kamatok és a tőke leszállitása, val
amint a 

Ezetési határidők meghosszabbitása kér- 

désében tárgyaljanak. Ezenkivül tárgyalni 

fognak a transzfermoratóriumma
l kapcso- 

latos problámákról is. A román delegá
tu- 

sok megfelelő javaslatokat terjesztenek a 

külföldi hitelezők elé. 

A magyar miniszterelnök és a 

sajtó. Budapesti jelentés szerint Antal
 

István dr. sajtófőnök tegnap megjelen
t 

MárkusMiksánál, a magyar ujság- 

irók egyesülete elnökénél és átadta neki 

Gömbös Gyula miniszt lnök leve- 

lét, amelyben az köszönetet mond a kül- 

földi ujságirók látogatása alkalmával ki- 

fejtett tevékenységelért. A külföldi uj- 

ságirók lapjaikban máris többszáz cik- 

ket helyeztek el, amelyekbe Magyaror- 

szág igaza mellett szállanak sikra. Ez 

nagyrészben Márkus Miksa felvilágosító 

munkájának köszönhető. 

szabadka kitüntette a volt francia 

miniszterelnököt. Szabadka városa 

Herrios volt francia miniszterelnököt 

meghivta, hogy látogassa meg a rárost. 

Szabadka ugyanis a francia politikuct 

diszpolgárává választotta és egyik terét 

Herriot-térnek nevezte el. A diszpolgári 

oklevelet nagy ünnepségek keretében 

akarják neki átadni. Herriot Szófiából 

értesitést küldött, hogy hazafelé való 

utjában fogja meglátogatni Szabadkát. 

Ma éjjel érkezik vissza a Budapest 

pécsi különvonat. A vonat ma délután 

öt órakor indul vissza Budapestről Te- 

mesvárra és éjjel tizenkét óra tájban ér- 

kezik meg. Az érkezés természetesen a 

vámvizsgálattól függ és lehetséges, 

hogy ez félőrás késést is okoz. 

Z RBucsu a Bessenyey-telepen. A Bes- 

senyey-telepi római katolikus hitközség 

templomi bucsuünnepélyét, amelyet au- 

gusztus 20-ra terveztek, augusztus 27-re 
halasztották el. Az elhalasztás a bucsu: 

ünnepély programját nem változtatja 

meg. 

A Itélet a bécsi bombamerénylők 

ügyében. A bécsi törvényszék tegnap 

itélkezett a kilenc nemzeti szocialista 
felett, akik a Tőzsde-kávéházban elköve: 

tett bombamerénylet tettesei voltak. A 

biróság négy vádlottat három havi fog- 

házra, kettőt pedig két évi fogházra, ne- 

gyedévenkint szigoritott bőjttel, három 

vádlottat pedig szabadlábra helyezett 
azzal az indokolással, hogy fiatalkoruak, 

nem voltak tisztában tettük következ- 
ményeivel és azt hitték, teljesíteniök 
kell idősebb társaik parancsát. 

- Az amerikai rézipar elhatározta a ter 

melés csökkentését, mert csak igy van ki- 

látása arra, hogy a nagy mértékben fel- 
gyülemlett készleteket eladhassa. A 

ipari szövetség kötelezően kimondotta, 

hogy a réz eladási ára semmi körülmény 

között nem lehet alacsonyabb, mint a 
melési költség volt. 

ban. Belgrádi jelentés szerint ) 
biában az utóbbi időben a medvi 
gyakran támadják meg a pásztoroka 

Sar hegységben egy anyamedv 

melikasukat, azután otthagyta ők 

favágóval bánt el, aki két n 

hatta. A hatóságok Telefon: 18-09 



6. OLDAL 

- Temesvári tisztviselő hirtelen ha- 
lála. Murarescu Tivadar városi adó- 
hivatali tisztviselő ötvenhárom éves ko- 
rában váratlanul meghalt. Szerdán dél- 
után kettőig még hivatalában dolgozott, 

a délutánt pedig jókedvüen töltötte el 
családja körében. Este sétára indult a 
Bega-partjára, ahonnan kilenc óra táj- 
ban tért haza. Beszélgetett a családjá- 
val, amikor egyszerre rosszul lett. Or- 

vost hivtak hozzá, aki azonban már 

csak a beállott halált állapitotta meg. 
Murarescu Tivadar régóta szenvedett 
asztmában és köhögési rohamai voltak. 

Valószinü, hogy egy ilyen köhögési ro- 

ham alatt megrepedt a fejében egy ér és 

ez okozta halálát. Ravatalánál gyászol a 

felesége, született Pető Katalin, két 

fia, két leánya és nagyszamu rokonság. 
Temetése ma délután öt órakor megy 
végbe. 

* Peronospora-fecskendők, nemesitő 

gummi, kerti szerszámok mezőgazda- 
sági cikkek mélyen leszállitott árban 
kaphatók Scherter vaskereskedésében, 

Temesvár-Belváros. 

- A karánsebesi román püspöki szék 
betöltése állandóan foglalkoztatja nem- 
csak az egyházi, hanem politikai köröket 

is. Az a kivánság merült fel, hogy olyan 

ember kerüljön a püspökség élére, aki 

bánsági születésü és igy ismeri a bán- 
sági kivánságokat. A legujabb jelölt 
Lazarescu Vazul nagyváradi apát, 

aki zsadányi származásu és hithü pap- 

ként ismert. 

- A mosnicai gyilkosság ügye. A te- 
mesvári itélőtábla tegnap foglalkozott 
Kaszap József mosnicai gazda gyilko- 
sainak ügyével, akik közül a törvény- 
szék Raia Miklóst tizenöt évi fegy- 
házra itélte, mig Ol a ri u Hona, Kaszap 
József vadházastársa, mint büntárs tiz 
évi fegyházat kapott. Az itélőtábla teg- 
napi tárgyalásán ujabb tanuk kihallga- 
tását rendelte el és a tárgyalást szep- 

tember 20-ra elhalasztotta. 

ELSŐRENDÜ-SZÁRAZ 

VERJENYKÉPES OLcsó ÁRON 
BELA KPÁlJSEReu eevág 

[7] 

* A beiratások a temesvári piarista li- 

ciumban augusztus 25-31 között lesznek. 

A beiratáshoz szükséges a tanuló születési 

bizonyitványa és keresztlevele, iskolai bi- 

zonyitványa, ujraoltási és állampolgársági 

okirata. A javitóvizsgálatok szeptember 1. 

és 2-án 8 órakor lesznek, mig az első osz- 

tályba a felvételi vizsga szeptember 4-én 

reggel 8-kor a román nyelvből és a szám- 

tanból. Az ötödik osztályba a felvételi 

vizsga időpontja az intézeti felvételi táblán 

utólag fog közöltetni. Az évi tandij 4000 

lei, amelyből az első 1000 lei a beiratásnál 

fizetendő; beiratási dij 320 lei, ismétlőknél 

még külön 500 lei ismétlési dij. Internátusi 
évi dij 16.000 lei. Szeptember 15-én 10 óra- 
kor Veni Sancte és törvénymagyarázat, 
16-án első előadási nap. 

- Aranyat csinált aranyhalakból. A leg- 

ujabb párisi divat az aranyhal. Nem is ele- 
gáns az a párisi lakás, ahol csinos meden- 

cében egy-két tucat aranyhal nem uszkál- 

na. Az állatkereskedők nem győzik szálli- 

tani az aranyhalakat és nagy vagyonokat 

keresnek. Egy Párisban élő magyar Szath- ; 

máry József, a legnagyobb szállitó és eddig 

több mint 300.000 frankot keresett az 
aranyhalakon. Szathmáry évek óta Tolnai 

lapja előfizetője és a lapból tanulta 
ogy miképpen kell az aranyhalakat 
Tehát vagyonát tulajdonképpen 

.................... 

eze. 

Tolnai Világlapjának köszönheti. 

övedménytelen matadt Stománia, gjugoszlávia és 
ővájc iutballériekezlete a világbajnoki 

selejtezőmérhőzések ügyében 
Románia, Jugoszlávia és Svájc fut- 

ballszövetségeinek megbizottai 
pesten értekezletet tartottak, hogy a vi- 
lágbajnokságokra vonatkozó selejtező 

végérvényesen 
döntsenek. A megbizottak nem tudtak 

mérkőzések ügyében 

végleges döntést hozni. Három 
felett folyt a tanácskozás, melyek a kö- 
vetkezők voltak: Románia a kettős se- 
lejtező mérkőzéseket óhajtotta, ezt a 
svájci vezető ellenezte, a jugoszlávok 
odamódositották ajánlatukat, hogy ját- 
szon Jugoszlávia Svájccal, ennek győz- 
tese minden további nélkül induljon a 

A temesvári Unirea sportegylet - 
mint a Déli Hirlap már közölte - vasár- 
nap játszotta Jugoszláviában a nagyki- 
kindai ZsAK csapata ellen első nemzet- 
közi mérkőzését. A szépszámu közönség 
előtt lejátszott mérkőzés elején nagy 
szélviharral kellett megküzdeni a temes- 
vári csapatnak és igy a ZsAK csapata 
volt eredményes, amely a félidőig 1:0-ra 
vezetett. Szünet után a temesvári csapat 
nagy lendülettel dobta magát a küzde- 
lembe és a heves iram eredménye a ki- 
egyenlitő gól volt. A második félidő vé- 
gén ismét a ZsAK nyomult fel és percek 
alatt két gólt helyezett el a temesváriak 
hálójába. Végül is a szerb csapat győ- 
zött 3:1 arányban. Az Unirea minden- 
egyes tagja dicséretesen küzdött, de szé- 
pen játszott a ZsAK is, amely tudásá- 
nak legjavát mutatta. A szerb biró igaz- 
ságosan és mindkét fél megelégedésére 
vezette a játékot. A jugoszláviai csapat 
a legnagyobb előzékenységgel és barát- 
sággal fogadta a romániai 
amely ezuton is köszönetét fejezi ki ez- 
ért. 
Helyt adtak a magyar ifjak ping-pong 

óvásának 

A ping-pongszövetség tegnap esti ülé- 
sén döntött a magyar ifjak által beadott 
felebbezés ügyében. A magyar ifjak 
ugyanis megóvták a Kadima hatos csa- 
patával játszott bajnoki mérkőzést, az- 
zal az indokolással, hogy azon a Kadima 
Szednicsek nevü játékosa igazolatla- 
nul szerepelt. Több tárgyalás után a 
ping-pongszövetség tegnap este helyt 
adott az óvásnak, Szednicsek győztes já- 
tékát megsemmisitette és azt a magyar 
ifjak javára irta. Igy a Kadima, amely 
Szednicsek játékával 20:16 arányban 
győzött, elveszitette a mérkőzést, mert 
Szednicsek győztes pontjai a magyar if- 
jak birtokába kerültek. Az eredmény ez- 
zel 20:16 arányban a magyar ifjak ja- 
vára fordult. A Kadima elfogadta a dön- 
tést, de bejelentette, hogy ilyen körül- 
mények között nem játszatja többé a 
csapatát és visszalép a bajnokságtól. 

csapatot, 

Sport 

Buda- 

ajánlat 

FIFA dönt... 

A palesztinai Makkabi Bukarestben 
A palesztinai Makkabi futballegyesü- 

let Bukarestbe érkezett és az ottani 
Makkabi egyesülettel mérkőzik. A pa- 
lesztinai együttes Bukarestből Prágába 
utazik, ahol a világmakkabiádon vesz 
részt. 

Barátki mégis román állampolgár 
Barátki nagyváradi játékos körül 

még most sem ültek el az izgalmak. 
Amig a magyar szövetség azt állitja, 
hogy Barátki 1930 szeptember 17-én 
magyar állampolgár lett, addig a román 
belügyminisztérium hivatalosan értesi- 
tette a román futballszövetséget, hogy 
Barátki még most is román állampolgár. 
Ezekután kiváncsian várjuk, hogy a 
FIFA az átigazolási ügyben milyen ha- 
tározatot fog hozni. 

Középeurópai kupadöntők 
A kupadöntőbe bejutott osztrák 

együttes és az olasz Ambrosiana meg- 
állapodást létesitettek, hogy az első ku- 
padöntő mérkőzést szeptember 3-án Mi- 
lánóban, a második mérkőzést szeptem- 
ber 8-án Bécsben játszák le. 

Ligaközgyülés 
Az országos futballszövetség értesi- 

tette a ligák vezetőségeit, hogy rendes 
évi közgyülésüket legkésőbben szeptem- 
ber 3-ig tartsák meg. A nyugati liga köz- 
gyülése valószinüleg augusztus 27-én 
lesz, a rákövetkező héten a temesvári 
futballkerület tartja meg évi közgyülé- 
sét, amelyen az uj vezetőséget választ- 
ják meg. Már most nagy előkészületek 
folynak különösen a futballkerület vá- 
lasztásaira vonatkozólag, mert sokan 
nincsenek megelégedve a temesvári fut- 
ballkerület egyes vezető tagjainak mü- 
ködéseivel. Több lista van már forga- 
lomban és meglepetések várhatók. 
Magyar Ifjak-TAC ping-pongverseny 
Vasárnap, augusztus 20-án a Magyar 

Ház nagytermében játszák le a nyári 
ping-pongbajnokság negyedik forduló- 
ját, melyen a magyar ifjak a TAC hatos 
ping-pongcsapatát látják vendégül. A 
mérkőzések reggel kilenc órakor kez- 
dődnek és nagyon hevesnek igérkeznek. 

arrzmzezzzzr 

Vaskapuk és ajtók, 

diszkeritések 
drótionással kombinálva, 
szépitik otthonát 
Legmodernebb, tar- 

tőés és olecsó! 
Eladás nagyban és kicsinyben 

Telefion 2-88 

A 

BOZSAK M. és FIA R.-T. 
Sodronykerités- és lakatosárugyár 

Temesvár II., Alsóárok-utca 10. sz. 
Fiók: IV., Kossuth Lajos-utca 31. sz. 

világbajnokság küzdelmeiben, a vesztes 
játszana Romániával. Ezt az ajánlatot a 
román szövetség megbizottja ellenezte. 
Végül a svájci szövetség Zürichbe invi- 
tálta Jugoszláviát és Romániát, egy tor- 
na lejátszásra, melyből az első kettő in- 
dulhatott volna a világbajnokság küzdel- 
meiben. A svájci szövetség az egyes or- 
szágoknak még hétszázezer leit is fel- 
ajánlott. A román szövetség megbizottja 
helyeselte a tervet, a jugoszlávok helyte- 
lenitették és igy a megbizottak dolgavé- 
gezetlenül távoztak Budapestről. Majd a 

jegyfüzet a Déli Hirlap kiadóhivata 

1933, AUGUSZ 

MEGSEMMISITIK A SKOD 
DÉST? A Zelenszki-per védői 1 
az itélet ellen való felebbezésük 
nü, hogy a legfelső katonai tö 
felebbezést szeptember tizenöt 
fogja tárgyalni. Egyes buka: 
szerint a per következtében a Sk 
vezetősége valószinüleg eláll a sze 
és azt a irancia Schneider-Cre 
fogja cedálni. 

- Sirkőavatás. Néhai dr. P 
siremlékét, Krausz Albert 
kiváló müalkotását, a belváro 
metőben e hó 20-án, vasárnap d 
órakor avatják fel ünnepély 

* Budapestre érkezve a Ke 
udvarral szemben a Park N 
dában megtalálja kényelmét. 
tott árak. E lap előfizetőinek 20 
lék engedmény. 

- A temesvári román 
épitési költségei. A temesvá. 
székesegyház épitési munkála i 
ták a pályázatot. A költségek 
leiben vannak előirányozva. B 
vér szerint Temesvárott csa 
mas, impozáns székesegyház 
annak költségeire pedig elégtel 
Hó lei. Baran Koriolán dr., 
véleménye szerint mintegy 60 
ből megfelelő székesegyházat 
épiteni Temesvárott. Szerinte 
püspöki palotát kell megépiteni 
egyházat pedig a létesitendő pi 
vagy érsekség jövedelméből 
emelni. Gabor Liviusz dr., 
mester kijelentette, hogy mig ő 
élén áll, nem engedi meg, hogy a 
által adományozott telken nem 
lelő épitkezés induljon meg. 
- Nem szüntetik meg a balt: 

állomást. Ez eredetileg terve vo 
uti igazgatóságnak, mert a me 
zárólag a Mundus-Borlova fal 
társaság érdekeit szolgálja. Ezé. 
vánta, hogy a társaság váltsa m 
lönböző berendezéseket. A Mun 
nem volt hajlandó, hanem fel 
hétszáz munkásának. A vasuti 
igazgatóság erre visszavonta re 
aminek folytán a balta-seratai 
szeptember elsejéig megmarad. K 
mulva azután ujra megindulnak 
kudozások. e 

* Ha szereti egészségét, csakis t 
tes vegytiszta buziási szénsavval 
"HERCULES? szikvizből igyék. 
cules szikvizgyár, Temesvár-Erzsé 
Str. Jon Vasii (Rezső-utca) 1. szá 
fon: 20-22. 

- Lóverseny Gyertyámoson. A 
tyámosi német katolikus legény 
szeptember harmadikán nagyszab: 
versenyt és ügetőversenyt rendez 
tyámoson. A győzteseket ére 
oklevéllel jutalmazzák. Verseny 
szinielőadás és tánc lesz a Fischel 
nagyvendéglőben. ; 7 

* Féláru utazás Budapestre. A S 
ván heti ünnepségekre szokatlanul 
kedvezményeket engedélyeztek Ma 
szágon ugy a vasuton, mint a vizum 
rése érdekében is. Az összes magya 
gi vasutvonalakon bármely állom 
dapestig és vissza ötven százalékos ! 
ményt kapnak az utasok augusztus 

óráig érvényes, mig a visszai 
augusztus 20-án déli 12 órától aug 
23-án éjféli 12 óráig érvényes. 
az utasok, akik legalább három n 
tenek Budapesten, a belépő ha 
től eltérő más határállomáson ke 
térhetnek vissza. A vizumot az u ! 
lag szerezhetik meg négy pengőért. A 
vezményes utazásra és vizumra szol 

szerezhetők meg 100 (Bejárat: Bem-utca) lei lefi 
ben. 



nedence buzakivitellel foglal- 
ágainak mérvadó köreit évek 

oztatja a kérdés, melyik ne- 
E uzafajta az, amelynek a ter- 

ő viszonyaik között, a legtöbb 
járna. A háborut követő első 

edül a többtermelésre vetet- 

memesitők a fősulyt, ezzel az- 
hiknak jó minőségét ugy elron- 
10gy a tengerentuli kitünő bu- 

senyt egyáltalában nem vol- 
sek felvenni és régi biztos pia- 

jdnem teljesen elveszitették. 
va most már nemcsak arra 

sulyt a vetőmag nemesitők, 

juk bőtermő legyen, hanem, 
elelő bő termés mellett olyan 
is állitsanak elő, amellyel a 

tuli országok kitünő és olcsón 

buzáival a nyugateurópai fo- 
cokon sikerrel felvehessék a 

Régebben egyedül a buza hek- 
ulyára fektették a fősulyt, ma 

a nagymalmok nem elégedhet- 
egyedül a buza magas hektó- 

ával, hanem az illető buza si- 

yiségét és a sikér minőségét is 
nek tekintetbe venni. Ehhez kell 

a tehát a gazdának, illetve a bu- 

ab itőnek, ha a piacokat vissza 

óditani. 
kivül bonyolult, hosszu időt 

evő és nehezen megoldható kér- 
mert nagyon sok tényező játszik 

sikér mennyiségének és minősé- 
u pződésére. Igy a talaj, a vidék 

azidőjárás, vetési időpont, trá- 

rozsda és egyéb növényi beteg- 
He ezeken kivül legelsősorban a 

tája. Több évi beható kisérletek 

figyelések alapján állithatjuk, 

Közgazdasá 
zatermesztés mai iránya és a 

nsági viszonyoknak megifelelő 
vetőmag kiválasztása 

ban megfelelő buzafajtája, mely a kivá- 
nalmakat a legnagyobb mértékben egye- 
siti magában, az ugynevezett Bánkuti 
1201-es számu buza. 
Ezen buza középerős szalmáju, korán 

érő, nagy mértékben rozsdaellenálló, pi- 
ros, acélos szemeket termő, ezenkivül 

bőtermő buza, amely egyben kiváló ma- 
gas százaléku és kitünő minőségü sikért 

is szolgáltat. A Bánkuti 1201-es számu 
buza a régi tiszavidéki buza és a Mani- 
tóba II. buza keresztezéséből állott elő 
és a bánkuti uradalomban, tehát a bán- 

ságival teljesen megegyező viszonyok 
között állitották elő és igy fajtajellegé- 
nek megtartása tekintetében is megbiz- 

ható. 
Miután ezen fajta nem bokrosodik 

erősen, nem szabad a vetőmaggal taka- 
rékoskodni és a vetést idejekorán el kell 

végezni. Ez alkalommal is felhivom gaz- 

datársaim figyelmét arra, hogy a buza 

vetését a többi okon kivül, már csak a 

minőség miatt is iparkodjanak a szo- 

kottnál korábban teljesiteni. Lehetőleg 

október 6. és 20. között. 

Ezen cél elérését szolgálják a jó buza 

elővetemények, repce, len, hüvelyesek, 

lencse, borsó, bükköny, továbbá a mák, 

dohány és dinnye, amelyeknek fokozott 

termelését a Bánsági Magyar Gazdasági 

Egylet ép ez okokból minden erejével 

előmozditani kivánja. A Bánkuti 1201-es 

buza lesz előreláthatólag a Bánság stan- 

dard buzája. Az aradmegyei mezőgazda- 

sági kamara is már pár év óta nagy 

mértékben terjeszti ezen fajtát és na- 

gyon meg vannak vele elégedve. 

Magyarországon a földmüvelési kor- 

mány öt fajta minőségi buzát oszt szét, 

de különösen az Alföldön legelsősorban 

zott mértékben termelteti ezt a fajtát jó 

eredménnyel. A Bánsági Magyar Gazda- 

sági Egyesületnek módjában áll, telje- 

sen tisztitott Bánkuti 1201-es buzavető- 

magot juttatni a gazdaközönségnek. Ér- 

deklődők forduljanak a Bánsági Magyar 

Gazdasági Egyesülethez, Temesvár I., 

Magyar Ház, ahol az egész kérdésről tel- 

jes felvilágositást nyerhetnek. 
Koppány Rezső 

a B. M. G. E. főtitkára. 

A bánsági gyárosok a kontingentálás de-
 

centralizációjáért. A Bánsági Gyáriparosok 

Szövetsége Totisz Rezső belga királyi 

konzul elnöklete alatt tegnap gyülést tar- 

tott, amelyen Glück J ózsef, Klein Ernő 

és Sternlicht Manó kifejtették, hogy 

a Bukarestben székelő kontingentálási bi- 

zottság komoly károkat okoz a gyáripar- 

nak. Elhatározták, hogy a kormányhoz 

memorandumot intéznek, amelyben kérni 

fogják a kontingentálás decentralizác
ióját. 

Az iparkamara az iparfelügyelőséggel kar- 

öltve döntsön a kérelmek felett. 

A lipcsei árumintavásár évszázadok óta 

nemzetközi találkozóhelye a világ eladói- 

nak és vevőinek. A vásár nemzetközi
ségét 

minden politikai irányváltoztatáson tul is 

biztositották, tehát nem helytálló az a 

hiradás, amely szerint nem árja, elsősor- 

ban zsidó kereskedők a vásár látogatá
sától 

el lennének tiltva. Hiszen még a németor- 

szági zsidó kereskedőket sem akadályoz- 

ták meg a vásáron való részvételben,
 akár 

látogatói, akár kiállitói minőségben szere- 

pelnek. A német vasutak a lipcsei árumin- 

tavásár résztvevői számára harminchárom 

egész egy harmad százalékos viteldijked- 

vezményt adnak. 

Jugoszlávia is szállit komlót Ameriká- 

nak. A szesztilalom eltörlése óta az ameri- 

kai sörgyárak - miként megirtuk -
 fo- 

kozott mértékben dolgoznak és nagy
meny- 

nyiségű komlót importálnak. Csehszlová- 

kKián kivül Európából Jugoszlávia is na
gy- 

mennyiségü komlót szállit az amerikai sör- 

gyáraknak. Jugoszláviában korábbi évek- 

ből körülbelül százezer kilógram kom
ló van 

raktáron, amelyet Newyork mázsánkint 

1180 dináros áron vásárol meg. A szállitá
s 

mázsánkint 380 dinárba kerül, A komlóter
- 

melők a komlóexport finanszirozására a 

jugoszláv Nemzeti Banktól tiz mil
lió dinár 

Bánságnak ezidőszerint legjob- 

lenn utolsó szerelme 
Rath filmszcenáriuma alapján 

irta KUBÁN EMDRE 

47. folytatás. 

bleon azonban hamar megnyug: 

1 o, azért nem kell félni. Nálam a 

nem találják meg. Ha majd elol- 

akkor visszaadom neked és te 

könnyen megsemmisitheted. 
Most 

ról van szó, hogy vigyázva add át 

a levelet, nehogy valaki is
 észre- 

e azt a távolból. 
ogyan csináljam azt? - kérd

ezte 

Vnhite, aki már remegni kezdett, 

dologba belement. 

Egészen egyszerüen. Ha a tenger- 

sziklák ama helyére érünk, 
ahol 

t szép kék virágok nyilnak, majd 

kérlek, hogy szedj nekem pár vi
- 

Amikor aztán átadod nek
em a vi- 

akkor a levelet, melyet el
őzetesen 

jatd közé veszel, a virágokkal 

átadod nekem. Érted? 

ertem, felség. 

en ugy történt, amint megbeszé
l- 

emsokára ott voltak a virágos 

ál. A császár rámutatott a virá- 

A katona szedett azokból néhá-
 

a szerény csokrot átadta Napo-
 

poleon csakhamar érezte a zizz
enő 

t a kezei között. Aztán ugy tett,
 

a Bánkuti 1201-et; sőt Ausztria is foko- 

mintha az egyik virág tövise megszurta 

volna és a zsebébe nyult a zsebkendőért. 

Ugyanakkor azonban a levelet a zsebébe 

csusztatta és amikor a zsebkendőt elő- 

szedte, a levélke már biztos helyen volt. 

Napoleont nagyon izgatta a kiváncsi- 

ság, hogy megismerje a levél tartalmát. 

Szeretett volna repülni visszafelé, hogy 

minél előbb a szobájában legyer és ott 

elolvashassa a levelet. Azonban erőt vett 

magán. Ezen a napon sem akarta sétá- 

ját rövidebbre szabni, mint máskor. Nem 

akarta, hogy ezzel esetleg feltünést kelt- 

sen. Most is azért megtette még a ren- 

des utat, amit máskor szokott és egy 

perccel sem tért vissza előbb a sétájáról, 

mint máskor, 

Amikor aztán visszatért háza elé, las- 

su léptekkel haladt be és még hallotta, 

amint John White jelentést tett az őrség 

parancsnokának: 

fJelentem, hogy a foglyot vissza- 

hoztam. A séta rendben folyt le. 

Az őrség állandóan ott volt Napoleon 

lakása előtt és elhelyezésére egy kis 

kerti pavillon szolgált. 

Napoleonnak még egy félórája volt a 

vacsoráig. Ilyenkor nem szokta senki- 

sem zavarni. Ezt az időt használta föl 

arra, hogy elolvassa Jean Dupret lon- 

doni francia szakács levelét. 

Egyik szobájának sem volt kulcsa. 

Nem zárhatta magára az ajtókat. Az őr- 

ség parancsnokának bármikor joga volt 

lombardkölcsönt kérnek. 

belépni hozzá és utána nézni, hogy min- 

den rendben van-e. Hetenkint egyszer 

soha előre nem bejelentett napon, a szi- 

get kormányzója is fel szokta őt keresni, 

hogy megkérdezze, van-e valami kiván- 

sága. 

Áz első időben Napoleon komolyan 

vette ezt a kérdezősködést és őszintén 

mondotta el kivánságait. Ezeket azon- 

ban egyáltalában nem, vagy pedig csak 

ritkán teljesitették. Ezért aztán Napo- 

leon utóbb már ezekre a kérdésekre a 

semmitmondó választ adta: 

Köszönöm, semmire sincsen szük- 

ségem. 
Hogy magát ne tegye ki annak a meg- 

lepetésnek, hogy váratlanul benyissanak 

hozzá, az első szoba ajtaja mellé belülről 

totta oda, mintha véletlenül került volna 

az oda. A célja azonban az volt vele, 

hogyha kivülről az ajtót nyitják, az fel- 

döntse a széket. Ez a zaj, amely behal- 

latszik a belső szobába, figyelmeztetés 

lett volna Napoleonnak, hogy a levelet 

gyorsan rejtse el. 

volt szükség. Napoleont senki nem za- 

varta meg a levél elolvasásában. 

A belső szobában, amely rendes nap- 

pali tartózkodás helyéül szolgált neki, 

leült a nagy kerek asztal mellé, amely 

vári gabonatőzsdén tegnap 
a helyzet vál- 

tozatlan volt. 

különböző, igy például Temesb
en gyengébb 

fajsulyu 

Közelebbi cimét nem ismerjük. 

egy széket helyezett. A széket ugy áll- 

Az elővigyázatosságra azonban nem 

dolgozó asztala volt és állandóan tele 

változatlan helyzet a tőzsdén
. A temes- 

A termés vidékek szerint 

a buza, Torontálban már jobb. 

Szörényben voltak olyan vidé
kek, ahol hol- 

danként 17-20 mázsás buzatermés volt, 

Temesvár környékén általaában 7-10 

mázsa buza termett holdanként 76-78 

kg-os minőségben. Viszont Kzassómegyé- 

ben általában gyengébb volt
 az eredmény, 

5-8 mázsa termett holdanké
nt, minőségi- 

leg 74-77 kg-os buzát adva. 
Az árak a 

következők voltak: buza azon
nalra 340 lei, 

hóvégi szállitásra 320-325, szeptemberre 

325, októberre 325, tengeri 160, zab 170, 

árpa 145, rozs 250, repce 650,
 tökmag 610, 

káposzta 650, lisztek: 30/10-es kismalmi 

liszt zsákkal 580, négyes ken
yérliszt zsák- 

kal 560, nullásliszt zsákkal 640, lábliszt 

zsák nélkül 130, korpa zsák nélkül 80 lei 

száz kilónként a bánsági feladóállo
másról. 

nze 

Szinház 
Lugosi operaénekesnő sikere. Sepe- 

tian lugosi orvos leánya, Sepetian 

Virginia, aki a bécsi konzervatóriumon vé- 

gezte tanulmányait, szerződési ajánlatot 

kapott a milánói Scala-szinháztól. Sepetian 

Virginia az ajánlatot elfogadta és öt évre 

Milánóba szerződött ötezer dollár fizetés- 

sel. 

MHeti müsor-: 

Szombat este 9-kor: A nőtlen férj. 

Vasárnap este 9-kor: Alvinci huszárok. 

Mozik müsora: 

Péntek, augusztus 18. 

Apolló-mozi: A láthatatlan gárda. 
Forum-mozi: A vezérigazgató. 

Capitol-mozi: Csunya lány. 

Tivoli-mozi: Két boldog sziv. 
amz 

Szerkesztői üzenetek 

H. J. B. előfizető. A kérdezett grafológus 

Temesváron utoljára 1931 márciusában 

volt. Azóta nem tartózkodik Temesvárott. 

Ott előhuzta zsebéből a levelett 

Kis levélke volt az, amilyet a köznép 

szokott irni. Sorai girbe-görbék voltak. 

Tele volt helyesirási hibával. Napoleon 

mégis nagy figyelemmel és érdeklődés 

sel olvasta. Hosszu idő óta ez volt az 

első irás, amelyet Napoleon a kormány- 

zó cenzurája nélkül olvasott. 

A levél bevezetésében Jean Dupret azt 

irta a sógorának, John White angol ka- 
tonának, hogy ő és a felesége, Betty jól 

vannak és jól van a kislányuk, a kicsi 

Elsbeth is, aki még nem ismeri a nagy. 

bácsiját, de már nagyon szeretné látni 

Aztán irt még mindenféle családi vona 

kozásu dolgokat. Megirta, hogy nemrég 

kint járt a faluban. Beszélt Mary Seat 
lerrel, aki tisztelteti vőlegényét, Johi 
beszélt az anyósával is, aki azt ü 

hogy legalább addig akar élni, an 

John hazatér. A földeken a termés jór 

igérkezik. Napoleon valósággal át 
ezeket a sorokat és csak azután 
lott valami beléje, amikor a 
ama részét kezdte olvasni, 
vonatkozott. Jean Dupret ezeket 

Akit te ismersz, azt 
Bánj vele jól, mert szerencsét 

Légy kedves hozzá és szol 
Amit az érdekében tehetsz, az 

nákhoz, akik most nagyon 

volt könyvekkel és irásokkal. (Folyt. köv.) 



ládhoz. Cimeket a kiadóba kérek. (3153) 

Gyárváros, Rékási ut zam el szi viloraos megállól (Mivel üzletemet 
Heloszlattam, 

Rádió 
FPéntek, augusztus 18. Bukarest. 1.10: 

Gramofonzene. 6: Katonazene. 8.40: A Ma- 

non cimü opera előadása. Budapest. 7.45: 

Torna. 11: Felolvasás. 1.5: Szalonzene. 

1.30: Hirek. 2.20: Vokálkvartett. 5: Ci- 

gányzene. 6: Tutsek József előadása. 6.30: 

Zongorahangverseny. 7: Révész Béla no- 

vellája. 7.30: Zoltán Irén hangversenye. 

gramofonrevüje. 9.40: Zenekari hangver- 

seny. 11.10: Cigányzene Kalmár Pál ének- 

számaival. Bécs. 1: Zenekari hangverseny. 

4.45: Filmzene. 6.20: Dalok. 8.15: Közveti- 

tés Salzburgból. 11.20: Zenekari hangver- 
seny. Belgrád. 12: Gramofonzene. 1.5: 
Népies zene. 6.55: Nemzeti zene. 7.30: Gra- 

mofonzene. 9: Gramofonzene. 9.30: Hang- 

verseny. 10: Énekhangverseny. Berlin. 9.5: 

Egyes szó ára 3 lel; vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Iyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

szrra 

Hangverseny. 11: Tánczene. Hamburg. 9: 
Hangverseny. 10.25: Tánczene. 11.45: Szó- 
rakoztató zene. Königswusterhausen. 5: 

verseny. 9: Zenekari hangverseny. Langen- 
berg. 6: Zongorahangverseny. 7: Opera- 
részletek. Lipcse. 5.30: Hangverseny. 7: 
Szimfónikus hangverseny. 11.15: Tánczene. 

Milánó. 6.15: Kamarazene. 7: Gramofon- 
zene. 9.30: Zenekari hangverseny. Mün- 
chen. 9: Hangverseny. 10.20: Szórakoztató 
zene. Prága. 6.45: Gramofonzene. 8.10.: 
Szalonzene. 9.55: Zenekari hangverseny. 

Róma. 6.15: Enek- és zenekari hangver. 
seny. 9.15: Zenekari hangverseny. 10.15: 
Operettelőadás. Stuttgart. 5.30: Hangver- 
seny. 9.5: Hangverseny. 11.25: Hegedü- 

hangverseny. Stockholm. 6.5: Harmonika- 
zene. 7: Közvetités az oslói motorbicikli- 
versenyről. 8: Gramofonzene. 8.30: Hang- 

11. verseny. 9.20: Zenekari hangversen 

azi 

egolcsóbb hivdetés - leggyorsabb evedmény 

Zenekari hangverseny. 7.5: Zongorahang- 

Gramofonkabaré. Varsó. 6.15: Zenekari 
hangverseny. 8.15: Közvetités Salzburgból. 
11.5: Tánczene. 

Szombat, augusztus 19. Bukarest. 1.10: 
Gramofonzene. 6: Román zene. 8.20: Gra- 
mofonzene. 9: Zenekari hangverseny. 
10.15: Román zene. Budapest. 7.45: Torna. 
11: Felolvasás. 1.5.: Hangverseny: 2.30: 
Zenekari hangverseny. 6: Szent István ko- 
ronája és a koronázási jelvények. Mester- 
házy Jenő előadása. 6.30: Dalok. 7.50.: 
Gramofonzene. 9: A kitagadottak cimü 
szinmü előadása a studióból. 11.10: Ci- 
gányzene. Bécs. 12.30: Gramofonzene. 1: 
Zenekari hangverseny. 5: Citerazene. 6: 
Zenekari hangverseny. 8.5: Gramofon-ka- 
baré. 11.15: Zenekari hangverseny. Bel- 
grád. 12: Gramofonzene. 1.5: Népies zene. 
1.30: Nemzeti dalok. 6.55: Gramofonzene. 
8: Dalok. 9: Gramofonzene. 9.30: Zenekari 
hangverseny. 11.50: Tánczene. Hamburg. 

1933, AUGUS 

9.10: Vidám-est. 11.30: Tánc 

metország-Anglia könnyü ai 

delméről közvetités London 

berg. 6: Dalok. 7: Szórako 

Vidám-est. 11.30: Gramofonz 

6.40: Könnyü zene. 7: Gramofon 

Tarka-est. Prága. 6.45: Gramc 
Tarka-óra. Róma. 6.15: Zenekari 
seny. 7.40: Gramofonzene. 9.45: 

hangverseny. 11.30: Zenekari 

seny. Stuttgart. 5.30: Karénei 

verseny. 9: Hangverseny. 10.15.: 

12: Hangverseny. Stockholm. 

tató zene. 7.15: Gramofonzene 

zene. 9.45: Katonazene. 11 

Varsó. 5.50: Gramofonzene. 6.15 

hangverseny. 7.35.: Hangverseny. 

nyü zene. 10.30: Lengyel zene 

zene. Zágráb. 6: Hangverseny. 

kari hangverseny. 11.40: Tánczei 

Belvárosban: Dél Hiriap k 
tala, Szentgyörgy-tér 4. 
ban: Kardos-trafik, K. 
Gránátos-utca sarok, M 

filkhalmazás fakás 
3 szobás 

lakás azonnalra 800 leiért kiadó. IV., 
Pacsirta-u. 35. (3154) 

Fiatal mindenes 
leányt jó bizonyitvánnyal felveszünk. I 
Városháza-épület, „Atelier Erika'". 

(3158) 

3 szobás 
teljes modern lakást november 1-re, le- 
hetőleg kerttel, villamos megállóhoz kö- 
zel keresek. Cim a kiadóban. (242) 

modern és ujonnan renovált lakás, egy 
betonirozott pincehelyiség és egy szép 
üzlethelyiség szeptember 1-re kiadó. IV., 
Pályasor 8, házmesternél. (3157) 

sllási keves 

Modern 4 szobás 
lakások kiadók a Papneveldei bérház- 
ban, Belváros, Lonovics-utca 12. (3151) 

Házvezetőnőnek 
ajánikozik középkoru magányos nő, ma- 
gányos urhoz vidékre vagy kisebb csa- 

dászvétel 

Komtfortos 4 szobás 
lakás kiadó. Gyárváros, Bárány-utca 6. 

(3150) 

Belváros központjában 
3 szobás lakás november 1-re kiadó. Fel- 
világositást ad dr. Fischer Béla ügyvéd, 
Belváros, Széchenyi-utca 4. sz. (3133) 

Vágia ki ezen szelvényt! 

kap mindenki 
100 gram Ledy kölnit 

Sanitariánál, 
Józsefváros, Kossuth L-u. 21., 
aki 150 lei összegig bevásároi. 

Ingyen 

Gyermekkocsi 
keveset használt, jó karban jutányosan 
eladó. II., Hatház, Bader-u. 1, I. emelet, 
ajtó 11. (3152) 

munuuunyunmnmiyynnami 

Cserépkályha 
szükségletét, ha 

előnyösen akarja 

beszerezni, akkor 

bizalommal fordul- 
ijjon a garanciaké- 

26. A 

eladásaimat kizárólag ezen 
cimről eszközlöm.) 

itásoka Atalalitásokat es jeer t a legelőnyö- 
eri eszk k. legelőny 

Szép 1 vagy 2 szobás 
udvari lakás uj házban, virágkerttel és 
közös fürdőszobával olcsón kiadó. 
Ugyanott szuterénlakás olcsón kiadó. 
III,. Kereszt-tér 2. (3146) 

Idősebb házaspár 
3 szobás lakást keres, lehetőleg kerttel 
vagy verandával (teljesen modern), kö- 
zel a villamoshoz. Cimeket „Pontos ház- 
bér" jeligére a kiadóba kérek. (95) 

Kiadó 
raktárhelyiség a piaristáknál. (3140) 

ogdarigós 

Rheuma 
köszvény 

esuz 

(háromszori bő étkezés, 

lartéshullám 
6-9 hónapi garanciával 

J. WALTRICN 
fodrásznál 

Fő-utca és Kossuth-tér 
sarkán, 6-os villamos vég- 
állomásánál. 

eegy e 2 

giiülöntéle 

Tisztelt hölgyek figyelmébe! 
Perfekt varrónő a legolcsóbban vállal 
minden szakmába vágó munkát, fehér 
nemüt, pyjamát, bluzokat, mindennemu 
ruhákat, reggeli ruhákat, gyermekruhá- 

kat, babakelengyét stb. Javitások kifo- 
gástalanul és olcsón készülnek, III., Ko- 
rona-u. 18, jobbra első ajtó. (751) 

Hozlinger Lajos 

névre szóló pirosigazolvány, biciklienge- 
dély piros pénztárcával együtt elveszett. 
Megtalálója a rendőrségen adja le. 

zz 

ABánságnak fenyvesekkel övezett legszebb helye 

eseteiben, légzőszervi bBántalmaknál, makacs tüdőbajnál a levegő, a fürdő és ivókura javulást és felépülést eredményezett. Napi pensio 
fürdő és elsőosztályu szoba) 100- lei 

Temesvártól 40 km.-re fekszik a lppai vonalon. Sarlota állomáson az 
igazgatóság autói állanak a vendégek rendelkezésére. 

(3156) 

gyógyfürdő 

bénulás 
vérszegénység 

Primária Municipiului Tini 

No. IV. 32.726 
din 8 August 1933. 

Publicatiu n 
Se aduce la cunostinfá celor 

sati, ca in ziua de 15 Septembi 
ora 9 a. m. se va tine in loca 
máriei Municipiului Timisoara, 
usa 33, situat in circ. I, Piata 
No. 1, licitatie publicáa pentru v 
a urmátoarelor loturi de case 
A) In circ. I, Cetate: 
1. Lotul din Bul. Regina Mari 

Casá Maghiaraá) in supraiafa d 
stj. ptr. 

2. Lotul de Bul. Re, ina M 
cu Bul. Diaconovici Lega in s 
de 1995 stj. ptr. 

3. Lotul No. 1712 din Stra 
cu o supralatá de 148 stj. ptr. 

4. Lotul din Str. Telbisz, co 
Paris, in supratatá de 285 stj. 

5. Lotul din Str. Telbisz, colt 
dr. Bráila, in suprafatá de 238 

6. Lotul din Str. Cicero, colt 
Homer, in suprafatá de 285 stij 

7. Lotul din Str. Dr. Vértes, in 
fatá de 151 stj. ptr. 

E) in circ. 1il, Principesa Elisa 
1. Lotul din Calea Sagului, 

Str. Russu Sirianu, in suprafata 
stj. ptr. 

) In cire. IV, Principele cCaro 
1. Letul din Str. Mihnea Voda, it 

rafata de 2303 stj. ptr. 
Licitatia se va tine in confo 

cu art. 88-110 inclusiv din lege Dé 
tabilitátii publice, regulamentul O ék 
si normele publicate in Monitoi 
cial No. 127 din 4 Junie 1931. 
Toate persoanele, cari vor lu 

la licitatie, vor depüne pe lángá 
si o garantie de 5 la sutá din 
rea pretului de cumpárare ole 
olerta se va face numai in c 
tate cu caetul de sarcini, cari 
fi vázut in fiecare zi dela ora 1 
la 13330 in localul Serviciului 
mic, biroul Bunurilor, et. I, u 

8 

primaria Municipiu n 

ül 
m k 

ka 
Nyomatott a „Temesvarer Zeitung" körforgógép . 

ő


